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 Ａ 事業継続

 Ｂ 改善を検討し，事業継続

 Ｃ 事業縮小・再構築の検討

 Ｄ 事業廃止・凍結の検討

 平成30年度に終了した事業

計

 ａ 指標達成度100％以上

 ｂ 指標達成度80％以上～100％未満

 ｃ 指標達成度60％以上～80％未満

 ｄ 指標達成度60％未満

 評価無　実施が次年度以降であるもの

令和２年度 行政改革の取組状況について

　本市では，効率的で質の高い市政の実現を図るため，行政改革大綱及び行政改革実施計画
を策定し，行政改革に取り組んでいます。令和２年度の主な取組状況は以下のとおりです。

◎ 年度指標達成済又は見込
○ 年度指標達成率が８割以上
△ 年度指標達成率が８割未満

 × 未着手または実施計画に基づき着手したが，
　 課題等により取組が停滞または方針転換

計



Ⅰ　高知市行政改革第３次実施計画の取組状況

大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

1

南海トラフ
地震対策業
務継続計画
（ＢＣＰ）
の検証

●
防災政策
課，各所
属

・部局別業務継続計
画への機構等反映

・各課代表者が出席した庁内勉強
会（８月，11月）及びワーク
ショップ（１月）を実施し，令和
３年度の高知市南海トラフ地震対
策業務継続計画改訂に向けた認
識・課題を共有。
・受援計画を見据えた業務継続計
画の検証・各課職員の計画に対す
る認識・理解度を向上させる研修
を実施。

― ―

2
災害時医療
体制の確保

地域保健
課，保健
所各課

・医療対策本部訓練
の実施
・防災訓練への参加
・医療機関のＢＣＰ
策定支援
・災害医療救護訓練
の開催
・災害時公衆衛生活
動マニュアルに基づ
く訓練と検証

・令和２年度災害医療救護訓練
（高知高須病院）は新型コロナウ
イルス感染症感染拡大防止の観点
から，令和３年度に延期。令和２
年度は医療機関と訓練内容等につ
いて協議を行う。
・高知県震災対策訓練に参加（令
和３年２月20日実施）。
・立入検査時に医療機関ＢＣＰ作
成の働きかけを実施（実績：30施
設）。
・医療機関向けＢＣＰ啓発セミ
ナーを開催予定（高知県と共催で
令和３年３月19日開催予定）。
・災害時公衆衛生活動マニュアル
検証のため，保健所職員を対象と
した災害時健康危機管理基礎研修
を開催予定であったが，新型コロ
ナウイルス感染症拡大のため中
止。マニュアルは令和３年３月末
に改訂予定。

拠点病院・救護
病院の災害時用
通信機器取扱訓
練への参加率
100％

◎

　高知市行政改革第３次実施計画（計画期間:令和元～２年度（平成31～32年度））におけ
る令和２年度の各項目の取組状況は次のとおりです。

　計画における重点的な取組を表します。

１
　
組
織
力
の
強
化

(1) 危
機管理
体制の
強化

【「指標対応状況」凡例】

「◎」 実施計画に基づき取り組み，年度指標達成済，又は達成見込

「○」 実施計画に基づき取り組み，年度指標の８割以上達成した

「△」 実施計画に基づき取り組んだが，年度指標の達成率が８割未満

「×」 未着手又は実施計画に基づき着手したが，課題等により取組が停滞又は方針転換

「ー」 当該年度に指標設定なし

基軸名
実施計画

取組項目数
年度指標
設定数

１　組織力の強化 13 10 5 50.0% 3 30.0% 1 10.0% 1 10.0%

２　連携・協働の充実 12 9 2 22.2% 5 55.6% 2 22.2% 0 0.0%

３　簡素・効率化の追求 8 5 2 40.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　信頼性の確保 15 8 4 50.0% 2 25.0% 2 25.0% 0 0.0%

５　財政基盤の強化 10 6 4 66.7% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0%

合計 58 38 17 44.7% 14 36.8% 6 15.9% 1 2.6%

未着手又は取組の
停滞又は方針転換

（×）

年度指標の達成率が
８割未満（△）

年度指標の達成率が
８割以上（○）

年度指標達成済
又は達成見込（◎）
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大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

3
避難体制の
強化

●

防災政策
課，地域
防災推進
課

・第二期備蓄計画に
基づき備蓄を進める
・津波避難ビルの指
定及び資機材配備

・備蓄計画に基づき備蓄品を購入
した。
・津波避難ビルとして新たに11施
設指定した（累計332施設・見込
み）。指定可能な施設が限られて
おり，施設との協議に時間を要し
たことから，年度指標（累計340施
設）を達成できなかった。
・津波避難ビル21施設へ資機材を
配備した（累計282施設・見込
み）。資機材配備スペースが確保
できず，年度指標（累計300施設）
を達成できなかった。
・物資配送に係る協定を民間事業
者と締結。
・救助救出計画に基づいた資機材
整備，訓練を実施した。

・津波避難ビル
の指定340施設
・資機材配備300
施設

○

4
消防署所の
再編整備

消防局総
務課

・新南署への救助隊
配置
・機構改革の評価

・新南消防署への救助隊配置につ
いては，救助隊が運用するために
必要となる救助工作車の配備が，
令和２年度となったこと，また，
同車両の習熟や救助隊員の育成等
に一定時間を要することを踏まえ
て，令和３年４月の予定としてい
る。
・平成31年４月及び令和元年10月
の機構改革により，各業務をさら
に専門化させたことで，一定，効
果的で効率的な組織運営が図られ
ていると考えている。災害対応と
いう点においては，出動件数の推
移等も踏まえて，改めて評価する
必要がある。今後も組織体制強化
の実態把握に努め，引き続き消
防・救急体制の強化を図っていく
こととする。

・４本署への救
助隊の配置等に
よる体制強化

○

5－1
健康危機管
理体制の強
化

地域保健
課，母子
保健課

・実施計画に沿った
行動がとれるように
定期的な訓練の実
施，体制整備
・防護服及び消毒剤
等の感染症対応物品
の整備を進める

・令和２年12月末に新型コロナウ
イルスが感染拡大し，指定感染症
として２類相当の措置を講じるこ
とになったため，患者搬送等も必
要になり，実地による経験を積む
とともに、令和３年２月下旬に実
際の搬送やＰＰＥ（ガウン，マス
ク等の個人用防護具）着脱の所内
研修を実施した。
・国と県の新型インフルエンザ等
対策訓練に合わせて，県と市の間
で情報伝達訓練を11月頃に実施予
定であったが，新型コロナウイル
ス感染症感染拡大防止のため実施
できなかった。
・保健所職員の防護服着脱訓練及
びアイソレーター（患者移送用陰
圧装置）取扱訓練を３か月ごとに
実施予定であったが，新型コロナ
ウイルス対応業務優先のため実施
できなかった。
・衛生物品の備蓄計画を７月に策
定し，防護服及び消毒剤等の感染
症物品の補充，管理を開始した。

― ―
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大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

5－2
健康危機管
理体制の強
化

地域保健
課

・薬局，店舗におけ
る医薬品等の適切な
保管，陳列，販売状
況の確認

・薬局，店舗販売業，高度管理医
療機器等販売業貸与業を対象に薬
事監視を実施し，年度指標どおり
達成する見込み。

・厚生労働省通
知に示されてい
る監視率の目標
の達成
（薬局33％，店
舗販売業33％，
高度管理医療機
器等販売業貸与
業15％）

◎

6

職場におけ
るリスクマ
ネジメント
の推進

行政改革
推進課，
各所属

・リスク管理マニュ
アルの検証及び見直
し
・各所属においてマ
ニュアルに基づくリ
スク点検の実施

・リスク管理マニュアルの検証及
び見直しについては，他都市の内
部統制制度の導入・実施事例を参
考に検討中。
・リスク対応発生件数について
は，１月末現在で10件のリスク対
応シート提出事例が発生し，庁議
において事例報告を行い，事例の
全庁的な共有化ができている。

・重大リスク顕
在化（リスク対
応シート作成事
例）件数０

△

7
情報収集と
知識集積の
強化

政策企画
課

・市民意識調査の実
施
・市政研究講演会の
実施

・令和２年６月に，20歳以上の市
民3,000人を対象に，令和２年度高
知市民意識調査を実施し，11月に
調査報告書を作成した。
・市政研究講演会については，市
政の状況に鑑み，高知市としての
知識集積の必要性に応じて実施す
るものであり，次期開催は未定。

・市民意識調査
の実施
・市政研究講演
会の実施

○

8
政策調査研
究の推進

人事課

・事業先進地の視察
支援により，職員の
課題発見力や政策提
案力の向上を図る政
策研究事業の実施
・市政課題に関する
自主的な研究活動を
行う政策課題研究研
修の実施
・広域的な地域課題
をテーマとした政策
研究活動を行う政策
研究共同事業（こう
ち人づくり広域連合
実施）への職員の派
遣
・派遣研修報告会の
実施

・政策研究事業では全国的な新型
コロナウイルス感染症の影響によ
り，積極的な活用がなく，事業先
進地等へ２人を派遣した。
・政策課題研究研修は部局研修委
員会を通じて募集を行ったが，提
案なし。長期間となる研修に複数
名の選出が困難な状況が伺える。
職員の課題解決能力や政策立案能
力の向上のために，本研修の提案
がない場合は，約半年間の調査研
究活動を行うこうち人づくり広域
連合実施の政策研究共同事業へ職
員を派遣していく。
・政策研究共同事業（こうち人づ
くり広域連合実施）へ職員２人を
派遣する。
・派遣研修報告会は新型コロナウ
イルス感染症拡大防止の観点から
中止した。

・政策研究事業
へ30人派遣
・政策課題研究
研修の実施
・政策研究共同
事業への職員の
派遣
・派遣研修報告
会を２回実施

×

9
総合窓口実
施に向けた
連携強化

●

行政改革
推進課，
各窓口所
管課

・総合的窓口機能の
改善及び各種窓口
サービスの改善を検
討・実施

・中央窓口センターのおくやみ窓
口で配布する「おくやみのしお
り」を６月に見直した。
・マイナポイント制度導入による
中央窓口センターのマイナンバー
カード交付窓口の混雑解消のた
め，６月，９月，令和３年１月に
専用窓口を増設した。
・中央窓口センターの交付用番号
表示モニターが中央階段下にしか
なく，呼出しに気づかない事例が
あったため，11月に障がい福祉課
前への追加配置を行った。

・総合窓口の運
用状況を踏まえ
た改善の検討・
実施
・窓口サービス
部会の適切な運
用

◎

(3) 質
の高い
サービ
スの提
供

　
 

(2) 政
策形成
機能の
強化

3



大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

10

新庁舎機能
を生かした
窓口サービ
スの向上

●

総務課，
行政改革
推進課，
各窓口所
管課

― ― ― ―

11
接遇力向上
の取組の推
進

人事課

・一般職，事務補助
員対象の「心にひび
く接遇好感度向上研
修」の実施
・部局研修委員会の
接遇リーダー育成と
接遇向上のための取
組を実施

・接遇研修（心にひびく接遇好感
度向上研修）を５回（見込み）実
施した。
・新規に接遇リーダーを21名育成
した。
・各部局研修委員会で接遇向上の
ための取組を実施した。
・各職場での接遇意識啓発活動を
接遇リーダーが中心となって行う
とともに，専門講師による接遇研
修を開催し，職員の接遇力向上を
図った。
・職員向け広報紙「接遇好感度向
上通信」を３回（見込み）発行・
掲示した。

・「心にひびく
接遇好感度向上
研修」を４回実
施
・新規に接遇
リーダーを20名
育成
・各部局研修委
員会にて「接遇
に関する具体的
な行動計画」に
よる取組実施
・接遇リーダー
会を２回実施
・職員向け広報
誌「接遇好感度
向上通信」２回
発行，掲示

◎

12
情報システ
ムの全体最
適化

情報政策
課

・新基幹業務システ
ムの要件整理及び調
達仕様書の作成

・新基幹業務システムのうち，国
民健康保険システム及び財務会計
関連システムについて要件整理及
び調達仕様書の作成を行った。

・新基幹業務シ
ステムの調達仕
様の決定

◎

13
地域内の連
携強化

●

地域コ
ミュニ
ティ推進
課

・地域内連携協議会
の設立促進
・地域リーダーの育
成を支援

・新たに１地域（１小学校区）の
地域内連携協議会を認定し，計28
地域（29小学校区）で地域内連携
協議会を設立・認定した。
・令和元年度に引き続き，地域活
動実践ゼミナール（第２期）を開
講し，地域活動の中心的な担い手
の育成を図った。新型コロナウイ
ルス感染症等の影響を受け，年度
指標50人に対し，第２期生は６人
が修了する見込み。

・地域内連携協
議会の設立数
（28地域）
・地域活動実践
ゼミナールの開
催(２年連続講
座)（受講生：年
間50人）

△

14

市民協働に
関する庁内
情報共有・
意識啓発の
推進

●

地域コ
ミュニ
ティ推進
課

・地域課題等に関す
る庁内情報共有
・職員への市民協働
に関する意識啓発

・庁内の横断的な連携や情報共有
を目的とした地域共生社会推進委
員会（旧地域課題検討会議）及び
各部会を開催した。
・地域活動応援隊を27地域に配置
（令和２年度からブロック制の導
入など地域活動応援隊制度の見直
しを図った）
・新たなコミュニティ計画の策定
を推進している地域（潮江南地
域）で地域版フォーラムを開催
し，計画の意義及び市民と行政の
協働等についての意識啓発を行っ
た。
・地域内連携協議会の全体交流会
を「コロナ禍における地域運営」
と題してオンライン形式（会場参
加も可）で講演会を開催し，地域
活動実践ゼミナール受講生，地域
活動応援隊及び職員に向けて参加
を呼びかけ実施した。

・「地域課題検
討会議」の運営
・「地域活動応
援隊」の配置
（26地域に配
置）
・協働のまちづ
くりや住民自治
等についての研
修の実施

◎

 

２
　
連
携
・
協
働
の
充
実

(1) 市
民と行
政の
パート
ナー
シップ
の確立

　

取組は令和元年度で終了

4



大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

15
地域防災体
制の充実

●

防災政策
課，地域
防災推進
課

・自主防災組織結成
促進
・自主防災組織の育
成，強化
・防災リーダー，防
災士の育成

・自主防災組織の結成促進
　結成立：96.0％（R3.2.1現在）
・自主防災組織の育成・強化
・防災リーダー認定及び防災士育
成に係るれんけいこうち防災人づ
くり塾は，新型コロナウイルス感
染症の感染拡大防止のため，１月
24日に規模を縮小して開催し，防
災リーダーの認定数は67人。ま
た，規模縮小に伴い，令和２年度
は防災士資格取得の要件を満たす
ことができないため，防災士資格
取得者は０人になる。

・自主防災組織
結成率：100％
・防災リーダー
認定数：200人
・防災士資格取
得者：150人

△

16
研究機関等
との連携

政策企画
課

・連携会議等を通じ
た情報交換
・新たな連携分野の
検討
・他の大学，専門学
校の研究機関等との
連携の検討

・連携会議や大学側のコーディ
ネーターとの定例会等による情報
交換を積極的に行っている。
・既存の連携事業のブラッシュ
アップや新規の連携事業の検討に
努めている。
・高知市から連携希望事業案を４
つ提案し，そのうちの２つの連携
事業が実施された。

・連携事業の実
施（年３事業以
上）

○

17

地域共生社
会実現に向
けた庁内・
庁外連携体
制の構築

●
健康福祉
総務課

・庁内連携体制の強
化
・「地域力の強化」
と「包括的な支援体
制の構築」
・社会資源等の情報
の収集と提供

・地域共生社会の実現に向けた庁
内横断的な課題について高知市地
域共生社会推進委員会で協議を
行った。
・高知市社会福祉協議会に配置さ
れた地域福祉コーディネーターと
連携・協力し，住民の助け合い・
支え合いの意識づくり，地域福祉
活動に取り組む団体への支援や
ネットワーク化に取り組み，「ほ
おっちょけん相談窓口」を５地区
28か所に設置し，行政や専門機
関，地域サービス等につながる体
制づくりを行った。また，支援が
必要なすべての人を包括的に支援
する体制づくりについて関係機関
と協議を行った。
・令和２年１月末に運用開始した
「高知くらしつながるネット（愛
称Licoネット）」の情報の充実，
活用促進に取り組んだ。

― ―

18
アウトソー
シングの推
進

行政改革
推進課

・（仮称）新高知市
職員定数管理計画に
基づく取組
・新たなアウトソー
シング対象事業等の
検討
・アウトソーシング
実施済み事業等の費
用対効果等の検証

・新職員定数管理計画は，根拠と
する業務量調査を実施できていな
いことから策定できていないが，
業務量調査については令和２年12
月議会において繰越明許の議決済
み。令和３年２～９月にかけて実
施予定。
・令和３年２月にアウトソーシン
グ進行管理表に登載している高齢
者支援課所管「地域包括支援セン
ター」の外部委託が完了予定。

・高知市職員定
数管理計画に登
載したアウト
ソーシング進行
管理表による

○

19
指定管理者
制度の適正
運用

行政改革
推進課

・（仮称）指定管理
者制度ガイドライン
による運用

・（仮称）指定管理者制度ガイド
ライン策定に向け，指定管理者業
務評価に係る見直し及び運用に係
る課題整理を進めている。
・新型コロナウイルス感染症の影
響を踏まえ，不可抗力発生時の対
応に関する規定を基本協定書（標
準例）に追加した。

・（仮称）指定
管理者制度ガイ
ドラインによる
運用

○

　
 

(2) 多
様な担
い手の
活用

5



大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

20

各種審議会
等への女性
の積極的な
参画

人権同
和・男女
共同参画
課

・女性委員の比率が
30％未満の審議会等
について，所管課等
への働きかけを実施

・女性委員の比率が30％未満の審
議会等について，庁内掲示板等を
通じて所管課へ働きかけを実施し
た（令和２年５月）。
・各審議会等における女性委員比
率は32.3％であり，おおむね達成
した。なお，高知市男女共同参画
推進プラン2016においては同比率
の目標を30％以上としており，５
年間の取組により達成することが
できた（平成27年度時点で
27.5％）。

・各審議会等に
おける女性委員
の比率を33%以上

○

(3) 自
治体間
連携の
充実

21
広域行政の
推進

政策企画
課

・れんけいこうち広
域都市圏ビジョンの
推進及び改訂
・れんけいこうち広
域都市圏ビジョン推
進懇談会，れんけい
こうち広域都市圏推
進会議等の開催

・平成30年３月に策定したれんけ
いこうち広域都市圏ビジョンに基
づき連携事業を推進している。
・連携事業の推進に当たっては，
市町村担当者会議を開催し，事業
ごとに担当者間で意見交換を行っ
た。また，外部有識者によるビ
ジョン推進懇談会や圏域を構成す
る首長等による会議を設置・開催
して取組の進捗状況を報告し，そ
れぞれの立場から御意見をいただ
いた。
・各会議でいただいた御意見を参
考にビジョンの見直しを行い，令
和３年３月に改訂する見込み。

・れんけいこう
ち広域都市圏ビ
ジョン登載事業
の推進

◎

22
行政情報公
開の推進

広聴広報
課情報公
開・市民
相談セン
ター

・情報公開制度の適
正運用
・ホームページや情
報提供資料の随時更
新，提供する情報の
充実

・情報公開制度を適正に運用し
た。
・ホームページや工事設計書等情
報提供資料の随時更新，提供する
情報の充実を図った。
・オープンデータの公開を行っ
た。

― ―

23－
1

広聴・広報
機能の充実

広聴広報
課

・次期広聴広報戦略
プランの推進

・広聴広報戦略プランに基づいた
各種事業を実施。
・有識者等で構成された「高知市
広聴広報推進委員会」において御
意見等をいただき，令和２年10月
に第二期広聴広報戦略プランを策
定。
・職員の意識啓発とスキル向上を
目的として，令和２年９月に高知
市職員広聴広報研修会を開催。
・新たな広報媒体としての官民協
働事業による「高知市くらしのガ
イドブック2021」を令和３年１月
に発行。
・出前講座は新型コロナウイルス
感染症の影響により受付件数は少
ないが引き続き実施中。
・Ｗｅｂモニターは12月時点で３
回開催。
・市長と語ろう会は，新型コロナ
ウイルス感染症の状況を見なが
ら，開催方法等を含め検討する予
定。

・次期戦略プラ
ンにおける戦略
事業の年次目標
達成

○

23－
2

広聴・広報
機能の充実

行政改革
推進課

・パブリック･コメ
ント制度の周知及び
制度改善の検討

・令和２年度当初に各所属に対し
て年度内のパブリック・コメント
実施予定を調査し，結果をホーム
ページに掲載した。
・令和３年２月末までに「2011高
知市総合計画　後期基本計画（原
案）」など11件のパブリック・コ
メントを実施した。

― ―

　

(4) 情
報公
開・説
明責任
の徹底

 

6



大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

24
簡素で機能
的な機構の
構築

行政改革
推進課

・簡素で分かりやす
い組織･機構の検討
及び機構改革の実施

・令和３年度の機構改革に向け，
デジタル化の推進を図る体制強化
の整備及び文化・スポーツ行政の
さらなる振興のため，12月議会に
職員定数条例改正等の議案を提出
し可決された。また，市長マニ
フェストに掲げる高知市型共生社
会の実現のための新課設置等の体
制づくりを行った。

― ―

25
公共施設マ
ネジメント
の推進

●
財産政策
課

・公共施設白書の分
析を基に今後の具体
的な取組や指標を定
めるため，公共施設
マネジメント基本計
画の見直しを行う

・公共施設白書の分析に基づき今
後の具体的な取組や指標を定める
ため，公共施設マネジメント基本
計画の見直しを進めており，令和
３年５月末をめどに改定。

・公共施設マネ
ジメント基本計
画の改定

○

26
公社等外郭
団体見直し
の推進

関係各所
属,行政
改革推進
課

・外郭団体の運営状
況のモニタリング
・市ホームページに
よる外郭団体の運営
状況の公表
・外郭団体の組織・
事業のあり方等の検
討

・外郭団体の運営状況についてモ
ニタリングを実施し，その経営状
況等について市ホームページにお
いて公表した。

・外郭団体の運
営状況のモニタ
リングの実施
・市ホームペー
ジによる外郭団
体の運営状況の
公表

◎

27
職員定数管
理の取組の
推進

行政改革
推進課，
消防局，
上下水道
局，教育
委員会

・職員定数管理計画
に基づく職員定数管
理の実施

・令和２年４月１日の職員定数の
状況は，2,820人となっており，
2,860人の条例定数内の定数配分を
達成した。
・新たな職員定数管理計画につい
ては令和２年度から３年度にかけ
て業務量調査を実施する予定であ
り，その結果や国の定年延長に関
する法改正の議論を踏まえ策定し
ていきたい。

・高知市職員定
数管理計画の年
度計画による

○

28

高知市地球
温暖化対策
地域推進実
行計画（事
務事業編）
の推進

新エネル
ギー推進
課

・環境に配慮した行
動の推進
・庁内の温室効果ガ
ス排出量の削減

・高知市が行う電力調達契約に係
る環境配慮方針を，電力調達入札
の条件にすることで，価格に加
え，温室効果ガスの排出が少な
く，再生可能エネルギーの電源比
率が高い電力の調達を行った。
・新築，改築，大規模改修を行う
４施設のうち，朝倉総合市民会館
に５kWの太陽光発電設備が設置さ
れた。
・エコドライブ啓発用マグネット
を278台の公用車に貼り付け，エコ
ドライブを推進している。

・省エネ法及び
温対法に基づ
く，温室効果ガ
ス排出量の削減
・高知市公共施
設における再生
可能エネルギー
及び省エネル
ギー設備に関す
る指針に基づ
く，再エネ・省
エネ設備の導入

○

29
新庁舎の効
率的な管理
運営

● 総務課
・新庁舎の管理運営
の実施

・新庁舎を含む複数の庁舎におけ
る人的常駐業務を総合管理委託と
し，令和元年12月に締結した契約
を，令和４年12月まで継続する。

― ―

30
行政評価の
実施及び活
用

行政改革
推進課，
政策企画
課，財政
課

・事務事業評価の実
施

・総合計画第３実施計画登載事業
（539事業）のうち，184事業を対
象に事務事業評価を実施した。
・事務事業台帳を活用した簡易事
務事業評価については，995事業を
対象に実施し，予算編成作業に活
用及び今後の事業の進捗管理に活
用した。

・事務事業評価
の実施 ◎

３
　
簡
素
・
効
率
化
の
追
求

(1) 組
織の簡
素・効
率化

(2) コ
スト意
識の徹
底

(3) 評
価と改
善の推
進

7



大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

31
事務事業見
直しの推進

行政改革
推進課，
財政課，
各所属

・予算編成作業を通
じた事務事業の見直
し
・事務事業評価結果
を踏まえた事務事業
の見直し

・令和３年度当初予算の編成作業
を通じて，簡易事務事業評価にお
ける評価指標の達成状況を考慮
し，事務事業の見直しを実施。

― ―

32－
1

職員研修の
充実

人事課

・階層別研修の実施
・各種能力向上開発
研修の実施
・職場研修の実施
・派遣研修の実施

・各階層別研修（新規採用職員研
修，採用２年目職員研修，採用５
年目職員研修，採用10年目職員研
修，採用15年目職員研修，係長研
修，課長補佐研修，課長研修，再
任用職員研修）を各１回以上実施
した。
・各種の能力向上・開発研修及び
市政課題へ対応する研修（高知市
主催）を15件実施した。
・全職場において人権研修を実施
した。
・専門研修機関については，全国
的な新型コロナウイルス感染症の
影響により，積極的な取組ができ
なかったが，20人（見込み）を派
遣した。また，オンデマンド研修
に６人参加した。

・各階層別研修
（新規採用職員
研修，採用２年
目職員研修，採
用５年目職員研
修，採用10年目
職員研修，採用
15年目職員研
修，係長研修，
課長補佐研修，
課長研修，再任
用職員研修）を
各１回実施
・各種の能力向
上・開発研修及
び市政課題へ対
応する研修（高
知市主催）を14
件実施
・全職場におい
て人権研修を実
施
・専門研修機関
へ60人派遣

△

32－
2

職員研修の
充実

文書法制
課

・任期付職員を含む
新規採用職員研修，
庶務・会計実務研修
及び実務遂行能力発
展講座の各研修を，
担当が講師となり実
施
・総合例規管理シス
テム，業務相談等を
通したＯＪＴを実施
・各課での適正な文
書管理を主導する文
書取扱責任者を対象
とした研修の実施

・任期付採用職員を含む新規採用
職員研修，庶務・会計実務研修及
び実務遂行能力発展講座の各研修
を，担当職員が講師となり実施し
た。
・総合例規管理システム，業務相
談等を通してＯＪＴを実施した。
・新任文書取扱責任者等を対象と
する集合研修は時期的（５月又は
６月想定）に実施困難であったた
め，文書管理の実務を兼ね，書庫
整理の依頼と併せて，文書の保
管・保存等に関する基本的な考え
方，書庫の管理方針等の周知及び
書庫整理状況のチェックを実施し
た。

― ―

32－
3

職員研修の
充実

出納課

・７月に庶務・会計
実務研修を実施
・10月に実務遂行能
力発展講座を実施

・７月に庶務・会計実務研修（歳
出・旅費・歳入・備品・資金管
理）を実施した。
・10月に実務遂行能力発展講座
（会計事務）を実施した。

― ―

　

 

４
　
信
頼
性
の
確
保

(1) 職
員の能
力と資
質の向
上

8



大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

32－
4

職員研修の
充実

技術監理
課

・技術研究会の実施
・技術職員研修の実
施（勉強会，事例報
告会，技術体験懇談
等）

・派遣研修等は，予定19件のうち
新型コロナウイルス感染症感染拡
大防止のために17件を中止。Ｗｅ
ｂ研修に変更された２件を受講。
・Ｗｅｂ研修の受講（上記２件を
含む３研修７人）。
・市内での技術講習等の受講（８
種類40人）。
・新採技術職員研修を実施（10
人）。
・採用２，３年目技術職員研修を
実施（14人）。
・技術職員採用試験受験ＰＲとし
ては，高知工科大学には市の事業
紹介ビデオを作成して提供し，Ｗ
ｅｂ講義で使用された。高知工業
高等専門学校と高知工業高校は新
型コロナウイルス感染症の影響で
セミナーが未実施。

・若手・中堅職
員の技術力向上
等

△

32－
5

職員研修の
充実

上下水道
局総務課

・研修体系に基づい
た派遣研修の実施
・資格取得計画に基
づいた資格取得の推
進
・職場ニーズの高い
分野の部局研修の実
施
・人材育成，技術継
承のためのメンター
制度，ＯＪＴの実施
及びマニュアルの整
備，活用

・研修体系に基づき，各ステージ
に合わせた派遣研修を計画してい
たが，新型コロナウイルス感染症
の感染拡大防止のため，研修を見
合わせたり，研修が中止となった
ため，ほとんどの研修に参加する
ことができなかった（派遣人数８
人）。
・平成29年度に策定した資格取得
計画を元に，業務上必要な資格を
計画的に取得させた（資格取得計
画目標達成率76％）。
・職場のニーズを把握し，特に必
要性の高い分野について部局内で
研修を実施した（部局研修開催件
数８件）。
・技術・知識の継承のために，年
度当初にＯＪＴ計画を策定，実施
した。

・研修機関への
派遣人数18人以
上
・部局研修開催
件数６件以上
・資格取得計画
目標達成率90％
以上

○

33
女性リー
ダー職員の
育成

人事課

・「男女共同参画セ
ミナー（こうち人づ
くり広域連合実
施）」へ就任２年目
課長補佐級職員を必
修研修として派遣
・各研修機関が実施
するリーダー職員育
成や自治体女性職員
向け研修等へ女性職
員を派遣
・女性職員登用の積
極的検討

・職員全体の意識啓発を図るた
め，就任２年目課長補佐級職員57
人（見込み）を「男女共同参画セ
ミナー（こうち人づくり広域連合
実施）」へ派遣した。
・自治大学校，市町村アカデミー
などの研修機関実施の自治体女性
職員向け研修等については，全国
的な新型コロナウイルス感染症の
影響により，積極的な取組ができ
なかったが，女性職員２人を派遣
した。
・女性職員の各種研修機関への積
極的な派遣等により，女性職員の
意識改革・能力向上を図り，女性
職員の登用につなげていく。

・「男女共同参
画セミナー（こ
うち人づくり広
域連合実施）」
へ就任２年目課
長補佐級職員を
派遣
・各研修機関が
実施するリー
ダー職員育成や
自治体女性職員
向け研修等へ女
性職員を４名派
遣

○
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大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

34 人材の確保 人事課
・試験手法の検証等
及び周知手法の検討

・近年，事務職においては，二次
試験以降の人物試験を通過する受
験者が少なく，結果として採用予
定人数を割ることが続いていたた
め，第一次試験から人物を重視し
た選考を行うため，新たに録画動
画面接を導入した。
・採用試験の周知方法のうち大学
への周知については，これまで紙
媒体中心に行っていたが，本年度
は新たに大手求人情報配信システ
ムの活用を開始した。
・障がい者を対象とした試験で
は，受験に際し，より柔軟な配慮
を行うため，配慮事項申出書を新
たに作成し，できる限りの受験上
の配慮を行った。
・以前から要望のあった技術職の
ＵＩＪターン枠を新設し，民間企
業等で専門職としての経験を有す
る本市への移住希望者を対象とし
た試験を実施した。

― ―

35
人事制度を
通じた人財
育成の推進

人事課

・「人事考課（被考
課者）研修」，「人
事考課・目標管理研
修」，「人事考課
（考課者）研修」，
「人事考課（調整
者）研修」を，それ
ぞれ一般職員（主に
新規採用職員），新
任係長職員，新任課
長補佐級職員，新任
課長級職員の必修研
修として実施
・目標設定や考課時
期に，着実に面談が
実施されるよう周知
する
・公務員制度改革等
に留意した人事管理
制度の改善を検討す
る

・被考課者研修（主に新規採用職
員等の一般職員対象），考課者研
修（新任課長補佐級職員対象），
調整者研修（新任課長級職員対
象）を実施することにより，各階
層で人事考課制度の意義，目的及
び役割について理解を深めてもら
い，また，面談の実施や考課時期
について全庁周知を適宜行い，制
度の適切な運用に務めた。

・適切な実施方
法や内容にて各
研修を着実に実
施する
・年３回（期
初，期中，期
末），目標設定
及び考課時期に
掲示板等にて面
談実施を促す

◎

36
メンタルヘ
ルス対策の
充実

人事課

・ストレスチェック
の実施
・メンタルヘルス研
修の実施

・ストレスチェックを８月に実施
し，個人結果を配付することでセ
ルフケアを促した。
・こうち人づくり広域連合主催の
新任課長研修でメンタルヘルス研
修を実施した。

― ―

37
職員の倫理
意識の向上

人事課

・階層別研修（管理
職を除く）におい
て，コンプライアン
ス推進研修，人権研
修を必修研修として
実施
・全職場において人
権研修を実施
・全所属長を対象
に，人権研修推進員
研修を実施
・ハラスメント防止
研修を実施（隔年実
施）

・こうち人づくり広域連合と連携
し，各階層別研修（新規採用時，
採用５年目，採用10年目，新任係
長時）においてコンプライアンス
推進研修及び人権研修を実施し
た。
・令和２年７月に人権研修推進員
研修（３回），８月にハラスメン
ト防止研修（相談員対象），令和
３年１月～２月にハラスメント防
止研修（課長級・課長補佐級職員
対象）を実施した。また，全職場
において職場人権研修を実施（見
込み）し，高い倫理意識を持ち市
民に信頼される職員の育成に努め
た。

・適切な実施方
法や内容にて各
研修を着実に実
施する
・全職場におい
て人権研修を実
施
・人権研修推進
員研修を２回実
施

◎
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大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

38

公共的団体
等の資金取
扱事務の適
正化

行政改革
推進課，
関係各所
属

・定期的な資金取扱
状況の確認
・不定期検査の実施

・各部局で所管する資金取扱団体
の状況確認を半期ごとに実施し
た。
・９団体の資金取扱事務について
実地での状況確認を実施した。一
部でマニュアルに沿った運用がな
されていない事例があっため，事
務の見直しを促進するとともに，
当該事例を行政改革推進本部会に
報告し全庁での情報共有を図っ
た。

― ―

39

公平・公正
で透明性の
高い入札・
契約制度の
確立

契約課

・一般競争入札の適
用範囲の段階的拡大
・電子入札の適用範
囲の段階的拡大

・高知市入札制度基本方針及び同
推進計画に基づき，一般競争入札
の更なる対象拡大を目指し，検討
に着手した。
・一般競争入札の対象拡大と連動
して電子入札の拡大を実施するた
めの検討に着手した。
・５百万円以上の工事請負契約に
一般競争入札を，５百万円以上の
工事請負契約に電子入札を適用し
た。
・土木一式工事については，建設
業者の受注機会の均衡を図ること
を目的として，手持ち工事の制限
に係る運用を改定するとともに，
１千万円未満の事後審査型制限付
き一般競争入札において地区割を
実施した。

・５百万円以上
の工事請負契約
に一般競争入札
を適用
・５百万円以上
の工事請負契約
に電子入札を適
用

◎

40
監査指摘事
項への対応

関係各所
属，行政
改革推進
課

・指摘事項等に対す
る措置報告の確実な
実施

・監査委員による定期監査及び外
部監査人による包括外部監査にお
ける指摘事項等に対し，状況報告
及び措置報告を実施し，事務の適
正化に努めている。

― ―

41
個人情報保
護の徹底

広聴広報
課

・条例の遵守及び個
人情報の適正運用に
ついて，関係課との
個別協議や新規採用
職員等への研修
・啓発ポスターの掲
示やパンフレットの
配布，苦情相談への
対応を通じ，市民等
に対して随時啓発を
実施

・個人情報の保護に関し，関係課
との個別協議によるマイナンバー
を含む個人情報取扱業務の登録並
びに目的外利用及び外部提供に係
る制度運用状況の取りまとめを行
うなど，制度の適正な運用を推進
している。
・条例の遵守及び個人情報の適正
運用について，市政課題研修及び
新規採用職員への研修を行った。
・啓発ポスターの掲示やパンフ
レットの配布，苦情相談への対応
を通じ，市民等に対して随時啓発
した。

― ―

42

情報システ
ムのセキュ
リティ対策
の徹底

情報政策
課

・不正アクセス等の
監視強化
・情報システムの業
務継続計画の運用，
随時見直し
・仮想化技術を用い
た既存サーバの集約
及び新庁舎へのサー
バ移設
・新庁舎を軸とした
全庁ネットワークの
構築

・接続機器認証システムの導入に
着手した。
・情報システムの業務継続計画の
運用，随時見直しを行った。
・仮想化技術を用いた既存サーバ
の集約及び新庁舎へのサーバ移設
を完了した。
・新庁舎を軸とした全庁ネット
ワークの再構築について検討に着
手した。
・出先機関との通信回線の冗長化
については，重要拠点全９か所に
ついて対応済み。

・新庁舎を軸と
した全庁ネット
ワークの構築完
了
・新庁舎への
サーバ集約率：
90％

◎

(3) 情
報セ
キュリ
ティの
強化

　

(2) 公
平・公
正の維
持
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大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

43
財政運営の
健全化

財政課

・新年度予算編成に
向けて，部局別概算
要求基準額を設定
し，政策・経常一体
要求方式による収支
見通しを踏まえた予
算編成の実施
・起債発行の抑制及
び償還期間の適正化

・新年度予算編成に向けて，部局
別概算要求基準額を設定し，政
策・経常一体要求方式で予算編成
を実施。
・高知市財政健全化プランに基づ
く収支改善策の取組として，縁故
債の借換えを行い，当面の公債費
負担の低減を図る予定。
・令和元年度末の実質公債費比率
（３年平均）は14.2％（対前年比
▲0.4％）。

・年度末におけ
る実質公債費比
率を15％未満と
する

◎

44

持続可能な
上下水道事
業の推進
(経営の健
全化）

上下水道
局企画財
務課

・上下水道事業経営
戦略の実践及び検証

・上下水道事業経営戦略の中間検
証を行った。
・令和３年３月に投資・財政計画
の見直しを行う予定。

― ―

45－
1

公平・公正
な賦課

市民税課

・課税資料の収集及
び課税客体の調査に
基づく未申告者への
申告慫慂
・複雑化する税制改
正及びその他の関連
する制度改正への適
切な対応

・個人住民税の未申告者に対して
は６月末から11月にかけて国保等
他制度，税務署等他機関との連携
により情報収集をするとともに，
文書による調査を行い，2,246件の
所得決定等，4,468千円の課税につ
ながった。
・税制改正については，システム
改修等を実施し，適正な課税を
行った。

― ―

45－
2

公平・公正
な賦課

資産税課

・未特定家屋の一斉
調査結果に基づき，
課税につながる家屋
調査の実施

・未特定家屋に対する調査家屋課
税調査件数は，150件程度となる見
込み。
・未特定家屋のうち比較的新しい
家屋がH28年度時点で1,387件で
あったが，これまでの調査で現在
698件に減少している。これを今後
３～４年程度で重点的に解消して
いく。その後は残る年数の経過し
た未特定家屋（約5,000件）の調査
を日常業務の中で継続して行って
いく。

・家屋課税調査
の実施件数：年
間600件

△

46
債権管理の
適正化

関係各所
属，税務
管理課債
権管理室

・年度当初からの早
期実施
・滞納処分（換価）
や強制執行措置の実
施
・債権放棄の実施
・債権所管課ごとに
提出している取組内
容の検証と収納率目
標値の達成状況
チェック

・各所管課から提出された令和２
年６月から令和３年５月までの滞
納整理計画について，令和２年７
月の高知市収納対策推進会議にお
いて承認し，進捗状況の管理を
行った。
・債権管理条例の一部改正を行
い，適正な債権管理を指導すると
ともに，滞納処分・強制執行・債
権放棄等の助言・指導に努めてい
る。
・出納閉鎖後に各所管課の昨年度
の取組内容の検証と収納率目標値
の達成状況のチェック及び新年度
の収納率目標値の設定などを実施
した。
・令和２年11月末までの未収金額
の推移は，回収可能な未収金につ
いては減少傾向にあるものの，新
型コロナウイルス感染症対策とし
て市税の徴収猶予を実施している
ことから，全体としては年度末ま
でに年度指標を達成することが厳
しい状況である。今後も引き続
き，回収可能な未収金の圧縮に努
める。

・前年度より未
収金額が下回る
こと

○

47
使用料・手
数料等の見
直し

財政課

・使用料，手数料等
に係る原価計算等を
行い，適切な見直し
作業を実施

・他都市の事例や公共施設カルテ
を参考に，減免の在り方や減価償
却費なども含む受益者負担割合等
を引き続き検討予定。

― ―

(1) 財
政健全
化の推
進

(2) 財
源の確
保

５
　
財
政
基
盤
の
強
化
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大綱
【基
軸】

大綱
【基本
方策】

№ 取組項目名
重
点

所管課 令和２年度取組事項 令和２年度取組状況 年度指標
指標
達成
状況

48
広告収入の
確保

管財課

・公用封筒，ホーム
ページ，広報紙等を
活用した収入確保
・公共施設への広告
付案内表示板の設置
拡充及び新たな財源
調達方法の検討

・公用封筒，ホームページバ
ナー，広報紙，窓口番号案内シス
テムで広告掲載を実施。合計8,086
千円の広告収入を見込んでいる。
新庁舎おける広告付き窓口番号案
内表示システムを導入したため，
現在の収入予定額は前年実績
（3,719千円）を上回る見込みであ
る。広告収入の内訳は公用封筒で
128千円（対前年度同額）窓口番号
案内で4,564千円（対前年度3,582
千円の増），広報紙1,584千円（対
前年度比684千円の増），ホーム
ページバナー927千円（対前年度比
231千円の増），広告付き案内掲示
板で884千円の広告収入を得る見込
みである。
・新庁舎での窓口番号案内システ
ムが導入され，広告収入全体とし
ては，前年より4,368千円増の見込
みとなっている。
・その他の新たな財源調達方法の
検討を進めていく。

・前年度実績以
上の広告収入の
確保

◎

49

余剰電力の
安定化及び
売電入札に
よる増収へ
の取組

清掃工場

・売電力収入につい
て，一般競争入札を
実施する
・改善等により，売
電力収入の増加を図
る

・非バイオマス分の売電収入につ
いて，一般競争入札を実施する。
・定期的に蒸気漏れ等の調査・補
修を行い，発電用蒸気の有効活用
を図っている。
・令和３年２月時点での余剰電力
収入見込は，５億2,700万円。

・５億円の余剰
電力収入の確保 ◎

50
新たな自主
財源調達手
法の検討

財政課，
財産政策
課，各所
属

・公有財産等におけ
る収入確保策の検討
・その他，自主財源
確保に向けた方策の
研究・検討

・旧中消防署の利活用についてサ
ウンディング型市場調査を実施し
たことが令和５年４月末までの貸
付につながり，新たな収入が確保
できた。
・ふるさと納税における返礼品の
充実により寄付が拡大した。

― ―

(3) 公
有財産
の有効
活用

51
遊休資産の
整理活用

管財課
・郵便入札やネット
オークションによる
遊休資産の売却

・財産政策課と連携し，遊休資産
について，新たに遊休地となった
資産等の調査を行うとともに，公
共施設マネジメント推進本部会で
売却方針となったものについて
は，資産の整理を行い，インター
ネットオークション等による売却
を行う。現時点では，インター
ネットオークションを２回行った
が，応札は０件であった。また，
10月に行った郵便入札では２件の
応札があり，売却を行った。郵便
入札については，令和３年２月に
も行う予定であり，新規物件を中
心に３件程度の売却が見込まれ
る。

・２物件以上の
売却 ◎
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Ⅱ 行政評価（ア 事務事業評価，イ 簡易事務事業評価） 

 

 

 

 

本市では，行政活動の取組について，達成状況を公開することにより行政の説明

責任を果たし，効率的で質の高い行政の実現を目指すとともに，職員の意識改革や

政策形成能力の向上を図り，市民満足度の高い行政運営を実現することを目的と

し，行政評価推進方針に基づき，行政評価を実施しております。 

令和２年度は事務事業評価，簡易事務事業評価の２種類の行政評価を実施いた

しました。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和元年度の行政評価について 

 

2011高知市総合計画 
（2016基本計画改訂版） 

施策体系 

政策・施策評価 

施策の大綱 
(６項目) 

 
政策 

(14項目) 

施   策 

(54項目) 

 
 

事  務  事  業 

（約 2,100事業） 

総合計画第３次実施計画登載事業 
539事業（再掲除く） 事務事業評価 

  

  

簡易事務事業評価 

行政評価制度について 

  

政策・施策評価：令和元年度に実施 
※ 後期基本計画（2021（令和３）年度から 2030（令和

12）年度まで）策定作業に活用 
 
事務事業評価：平成 29年度から令和２年度までの間に各事業

１回実施 
○ 評価対象事業 
平成 年度： 85事業（実施済） 
平成 年度：120事業（実施済） 
令和元年度：149事業（実施済） 
令和２年度：185事業 

        計 539事業（再掲 78事業を除く） 
 
○ 評価方法 
  所属長が事業実施の必要性，効率性，公平性及び事業内容
の有効性の 4 つの視点から 1次評価を行い，その結果を踏ま
え，所管部局長が総合的に評価を行う。 

 
簡易事務事業評価：毎年度実施 
○ 評価対象事業 
  事務事業台帳作成事業（約 2,100事業）から，一般管理
経費や法令等の基準があるため指標設定不要と判断した事業を除
いたもの（令和元年度：1,590事業 評価実施済） 
 
○ 評価方法 
  所属長が事業実施の必要性，効率性，公平性及び事業内容
の有効性の 4 つの視点を踏まえ，年度毎に設定した評価指標の目
標達成度の評価を行う。 

 
今回 
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Ⅱ－ア　令和２年度　事務事業評価結果一覧（部局順）

必要性 有効性 効率性 公平性

1 政策企画課 連携中枢都市圏構想推進事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 5.0 4.0

2 政策企画課 大学連携事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 4.0 5.0

3 政策企画課 移住・定住促進事業 Ａ Ａ 16.0 5.0 3.0 3.0 5.0

4 政策企画課 高知中央広域移住・定住ＰＲ事業 Ｂ Ｃ 13.0 4.0 2.0 2.0 5.0

5 広聴広報課 □ 情報共有化の推進 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

6 総務課 姉妹・友好都市交流事業 Ｂ Ｂ 14.0 3.0 4.0 3.0 4.0

7 人事課 職員採用試験 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

8 人事課 自己啓発への支援 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 3.0 5.0

9 情報政策課 電子自治体の推進 Ａ Ａ 17.0 4.0 5.0 3.0 5.0

10 情報政策課 情報セキュリティ対策 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

11 防災政策課 災害救助物資備蓄事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 4.0 5.0

12 防災政策課 受援体制検討事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

13 地域防災推進課 ○ 避難所運営体制整備事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

14 地域防災推進課 がけ崩れ住家防災事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 5.0 4.0

15 地域防災推進課 防災行政無線整備事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 5.0 4.0

16 財政課 分かりやすい財政情報の提供 Ａ Ａ 17.0 5.0 4.0 3.0 5.0

17 財政課 財政健全化の推進 Ａ Ａ 17.0 5.0 3.0 4.0 5.0

18 財政課 ○ 将来負担の軽減 Ａ Ａ 17.0 5.0 4.0 4.0 4.0

19 地域コミュニティ推進課
ふれあいセンター・コミュニティセンター管
理運営事業

Ｂ Ｂ 14.0 4.0 3.0 3.0 4.0

20 地域コミュニティ推進課 市民活動サポートセンター運営事業費 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 5.0 4.0

21 くらし・交通安全課 追手筋プロムナード構想 Ｄ Ｄ 6.0 4.0 0.0 0.0 2.0

22 くらし・交通安全課 □ 生活バス路線運行維持補助 Ｂ Ｂ 13.0 4.0 3.0 3.0 3.0

23 くらし・交通安全課 交通安全教育事業 Ｂ Ｃ 16.0 5.0 4.0 2.0 5.0

24 くらし・交通安全課 交通安全運動運営 Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 4.0 5.0

25 くらし・交通安全課 交通安全ボランティア組織の育成 Ａ Ａ 16.0 5.0 3.0 3.0 5.0

26 くらし・交通安全課 駐輪場管理 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

27 くらし・交通安全課 自転車等放置防止対策 Ｂ Ｂ 14.0 4.0 3.0 3.0 4.0

28 人権同和・男女共同参画課 市民会館啓発活動の推進 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 4.0 3.0 4.0

29 人権同和・男女共同参画課 こうち男女共同参画センター管理運営 Ａ Ａ 17.0 5.0 3.0 5.0 4.0

30 斎場 火葬炉点検整備 Ａ Ａ 17.0 5.0 5.0 3.0 4.0

防災対策部
(5)

財務部
(3)

市民協働部
(12)

評　　価　　結　　果

部局長
評価

所属長
評価 総合点

総務部
(10)

部　局　名 NO 課　　　名

◇印：高知市行政改革推進委員会で意見のあった事業

□印：９月議会常任委員会での報告事業かつ高知市行政改革推進委員会で意見のあった事業

○印：９月議会常任委員会での報告事業

事　務　事　業　名　称

集計結果

 Ａ 事業継続 153 事業( 83.2 %) 153 事業( 83.2 %)

 Ｂ 改善を検討し，事業継続 26 事業( 14.1 %) 23 事業( 12.4 %)

 Ｃ 事業縮小・再構築の検討 1 事業( 0.5 %) 4 事業( 2.2 %)

 Ｄ 事業廃止・凍結の検討 4 事業( 2.2 %) 4 事業( 2.2 %)

 合　　　計 184 事業 184 事業

部局長評価 所属長評価 ※ 今期の評価対象は185事業で

あるが，№100 農林水産部所管

「園芸産地リフレッシュ資金利子

補給金」については，実施計画期

間(平成29年度から令和２年度ま

で)前に事業を廃止し，評価の実

施ができないため，残る184事業

の評価を実施。
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必要性 有効性 効率性 公平性

評　　価　　結　　果

部局長
評価

所属長
評価 総合点

部　局　名 NO 課　　　名 事　務　事　業　名　称

31 健康福祉総務課 福祉避難所整備事業 Ａ Ａ 17.0 5.0 4.0 4.0 4.0

32 健康福祉総務課 在宅医療・介護連携推進事業 Ａ Ａ 16.0 5.0 3.0 3.0 5.0

33 健康福祉総務課 へき地診療所運営事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

34 保険医療課 保健事業の充実 Ａ Ａ 16.0 5.0 3.0 3.0 5.0

35 保険医療課 国民健康保険制度の健全な運営 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 5.0 4.0

36 保険医療課 収納率向上への対策 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 5.0 4.0

37 地域保健課 医事指導 Ｂ Ｂ 15.0 5.0 3.0 3.0 4.0

38 地域保健課 保健所機能の充実強化 Ａ Ａ 17.0 5.0 3.0 4.0 5.0

39 地域保健課 結核対策推進事業 Ａ Ａ 19.0 4.0 5.0 5.0 5.0

40 地域保健課 ○ 感染症対策事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

41 地域保健課 エイズ等対策促進事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

42 地域保健課 肝炎ウイルス検査事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 5.0 4.0

43 地域保健課 予防接種事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

44 生活食品課 食肉衛生検査員の確保 Ａ Ａ 17.0 4.0 5.0 3.0 5.0

45 生活食品課 水道施設等衛生指導 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 4.0 5.0

46 生活食品課 動物愛護関連事業 Ａ Ａ 16.0 5.0 4.0 3.0 4.0

47 生活食品課 小動物管理センター管理運営 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 5.0 4.0

48 生活食品課 狂犬病予防対策事業 Ａ Ａ 16.0 5.0 3.0 4.0 4.0

49 健康増進課 精神障害者地域移行促進事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

50 障がい福祉課 相談支援事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

51 障がい福祉課 介護給付・訓練等給付事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

52 障がい福祉課 日常生活用具給付事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

53 障がい福祉課 ◇ 成年後見制度利用支援事業 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 3.0 3.0 5.0

54 障がい福祉課 就労支援の検討 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

55 障がい福祉課 移動支援事業 Ａ Ａ 19.0 4.0 5.0 5.0 5.0

56 点字図書館 点字図書館機能の充実 Ａ Ａ 17.0 4.0 5.0 3.0 5.0

57
福祉管理課
第一福祉課
第二福祉課

生活困窮者自立支援促進事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

58 子育て給付課 子ども医療費助成事業 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 5.0 3.0 3.0

59 子ども育成課 子ども発達支援センター Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

60 子ども育成課 親子通園施設ひまわり園 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

61 子ども育成課 ○
地域子育て支援拠点（地域子育て支援セン
ター）事業

Ａ Ａ 17.0 5.0 4.0 4.0 4.0

62 子ども育成課 病児保育事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 5.0 4.0

63 子ども育成課 放課後児童健全育成事業 Ａ Ａ 17.0 5.0 4.0 4.0 4.0

64 子ども育成課 放課後子ども教室推進事業 Ａ Ａ 17.0 5.0 4.0 4.0 4.0

65 子ども育成課 放課後児童健全育成事業補助 Ａ Ａ 17.0 5.0 4.0 4.0 4.0

66 母子保健課 妊婦一般健診事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 3.0 5.0 5.0

67 母子保健課 乳児一般健診事業 Ａ Ａ 17.0 5.0 3.0 4.0 5.0

68 保育幼稚園課 保幼小連携推進地区事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 5.0 4.0 4.0

健康福祉部
(27)

こども未来部
(11)
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必要性 有効性 効率性 公平性

評　　価　　結　　果

部局長
評価

所属長
評価 総合点

部　局　名 NO 課　　　名 事　務　事　業　名　称

69 環境政策課 保存樹木・保存樹林等の保護 Ａ Ａ 17.0 3.0 4.0 5.0 5.0

70 環境政策課 里山保全啓発推進事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 3.0 5.0

71 環境政策課 里山保全事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 5.0 4.0

72 環境政策課 鏡川清流保全対策事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

73 環境政策課 環境保全啓発推進事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

74 環境政策課 環境・生態系保全対策事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

75 環境政策課 野生生物の保護 Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

76 環境政策課 特定外来生物等への対策 Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 4.0 5.0

77 環境政策課 ごみの減量と再資源化の促進 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 3.0 3.0 5.0

78 環境政策課 ○ 魚さい処理施設長寿命化整備補助事業 Ｄ Ｄ 6.5 4.0 0.0 0.5 2.0

79 環境政策課 ごみ減量リサイクル推進事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

80 環境政策課 高知市環境事業公社運営費補助等 Ａ Ａ 17.0 4.0 5.0 4.0 4.0

81 新エネルギー推進課 公共施設活用型新エネルギー導入の推進 Ｄ Ｄ 6.0 2.5 0.0 0.5 3.0

82 新エネルギー推進課 事業所における省エネルギーの推進 Ｂ Ｂ 13.0 4.0 3.0 3.0 3.0

83 環境保全課 ダイオキシン類発生防止対策事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 3.0 5.0

84 環境保全課 環境監視施設整備事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

85 環境保全課 市有墓地・納骨堂整備の検討 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 4.0 4.0 3.0

86 廃棄物対策課 ＰＣＢ廃棄物の適正処理の推進 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 3.0 5.0

87 清掃工場 清掃工場長寿命化事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

88 清掃工場 ヨネッツこうち整備事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 5.0 4.0 4.0

89 東部環境センター 東部環境センター整備事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 5.0 4.0

90 東部環境センター 東部環境センター施設長寿命化整備事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

91 産業政策課 街路市活性化事業 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 3.0 3.0 5.0

92 産業政策課 中小企業勤労者福祉向上事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

93 商工振興課 ○ れんけいこうち地場産品販路拡大推進事業 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 3.0 3.0 5.0

94 商工振興課 商業等経営支援事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

95 観光振興課 本家よさこい祭りの充実事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

96 観光振興課 まごころ観光の充実事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

環境部
(22)

商工観光部
(6)
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必要性 有効性 効率性 公平性

評　　価　　結　　果

部局長
評価

所属長
評価 総合点

部　局　名 NO 課　　　名 事　務　事　業　名　称

97 農林水産課 農業経営基盤強化資金利子補給金 Ａ Ａ 18.0 4.0 4.0 5.0 5.0

98 農林水産課 こうち農業確立総合支援事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

99 農林水産課 農林水産物活用外商推進事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

100 農林水産課 園芸産地リフレッシュ資金利子補給金

101 農林水産課 豊かな海の幸づくり推進事業補助 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 3.0 5.0

102 農林水産課 春野漁港浚渫事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 3.0 5.0

103 農林水産課 春野漁港施設機能強化事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

104
鏡地域振興課
土佐山地域振興課

中山間地域移住定住促進事業 Ｂ Ｂ 14.0 4.0 3.0 3.0 4.0

105 土佐山地域振興課 中山間地域農村集落活性化対策事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 5.0 4.0 4.0

106 土佐山地域振興課 中山間農業活性化事業補助 Ｂ Ｂ 14.0 4.0 3.0 3.0 4.0

107 土佐山地域振興課 夢産地とさやま開発公社公益目的事業補助 Ｂ Ｂ 15.0 5.0 3.0 4.0 3.0

108 土佐山地域振興課 ○ ユズ産地化対策事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

109 土佐山地域振興課 中山間地域土づくり推進事業 Ｂ Ｂ 13.0 3.0 3.0 3.0 4.0

110 土佐山地域振興課 新規就農推進事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

111 土佐山地域振興課 市民農園貸付事業 Ｂ Ｂ 14.0 4.0 3.0 4.0 3.0

112 春野地域振興課 バイオマスタウン構想実施事業 Ｂ Ｄ 10.0 4.0 2.0 1.0 3.0

113 春野地域振興課 園芸用ハウス整備事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

114 耕地課 機場整備（排水機場施設の更新等） Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 4.0 5.0

115 耕地課 機場維持管理(排水機場) Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 4.0 5.0

116 耕地課 農道・用排水路の維持管理事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

117 耕地課 春野農業用水送水施設等保全事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 5.0 4.0 3.0

118 市場課 市場の集荷力向上 Ａ Ａ 17.0 3.0 5.0 4.0 5.0

農林水産部
(22)

評 価 実 施 せ ず

18



必要性 有効性 効率性 公平性

評　　価　　結　　果

部局長
評価

所属長
評価 総合点

部　局　名 NO 課　　　名 事　務　事　業　名　称

119 都市計画課 交通バリアフリー Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

120 都市計画課 土地の高度利用 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

121 都市計画課 各拠点の土地有効利用 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

122 都市計画課 陸・海・空の連携強化 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

123 都市計画課 高規格道路の整備促進 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

124 都市計画課 道路網の再編成 Ａ Ａ 18.0 5.0 3.0 5.0 5.0

125 都市計画課 お城の見えるまちづくり Ａ Ａ 19.0 4.0 5.0 5.0 5.0

126 市街地整備課 ○ 旭駅周辺市街地整備事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

127 住宅政策課 既設市営住宅改善事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

128 みどり課 市街地緑化推進助成事業 Ａ Ａ 17.5 5.0 2.5 5.0 5.0

129 みどり課 街路樹台帳整備事業 Ａ Ａ 17.5 5.0 2.5 5.0 5.0

130 みどり課 公園台帳整備事業 Ａ Ａ 17.5 5.0 2.5 5.0 5.0

131 道路管理課 道路台帳整備事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

132 道路管理課 道路網再編成事業 Ａ Ａ 18.0 4.0 4.0 5.0 5.0

133 道路管理課 電線共同溝台帳整備事業 Ｃ Ｃ 14.0 4.0 2.0 3.0 5.0

134 道路管理課 道路構造物点検事業 Ｂ Ａ 17.0 4.0 4.0 5.0 4.0

135 道路整備課 交通バリアフリー道路特定事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

136 道路整備課 愛宕町北久保線（愛宕町工区） Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

137 道路整備課 曙町西横町線（中工区） Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

138 道路整備課 鴨部北城山線（第２工区） Ａ Ａ 17.0 4.0 3.0 5.0 5.0

139 道路整備課 高知駅秦南町線 Ａ Ａ 18.0 4.0 4.0 5.0 5.0

140 道路整備課 市単市街地幹線道路整備事業 Ａ Ｃ 16.0 5.0 2.0 4.0 5.0

141 道路整備課 市単道路改良事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

142 道路整備課 市単道路舗装事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

143 道路整備課 緊急地方道路整備事業 Ａ Ａ 17.0 5.0 4.0 3.0 5.0

144 道路整備課 地方特定道路整備事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

145 道路整備課 過疎地域道路舗装事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

146 道路整備課 過疎地域道路整備事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

147 道路整備課 二項道路整備事業 Ａ Ｂ 15.0 4.0 3.0 3.0 5.0

148 道路整備課 長寿命化橋梁修繕事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

149 道路整備課 橋梁整備事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

150 道路整備課 過疎地域橋梁整備事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

151 道路整備課 道路構造物保全対策事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

152 道路整備課 トンネル修繕事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 5.0 3.0 5.0

153 道路整備課 交通安全施設整備事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 4.0 4.0 5.0

154 道路整備課 橋梁震災対策事業 Ａ Ａ 19.0 4.0 5.0 5.0 5.0

155 河川水路課 生きものにやさしい川づくり事業 Ｂ Ｂ 13.0 4.0 3.0 3.0 3.0

156 河川水路課 河川浸水対策事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

157 水道整備課 老朽管の更新布設替 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 4.0 5.0

158 下水道整備課 公共下水道汚水整備事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

159 下水道整備課 ○ 総合地震対策事業（雨水） Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

160 消防局 ○ 消防署所の再編と体制の充実強化 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

161 消防局 消防団の充実強化 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

162 消防局 防火水槽の設置 Ａ Ａ 18.0 5.0 3.0 5.0 5.0

都市建設部
(38)

上下水道局
(3)

消防局
(3)
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必要性 有効性 効率性 公平性

評　　価　　結　　果

部局長
評価

所属長
評価 総合点

部　局　名 NO 課　　　名 事　務　事　業　名　称

163 教育政策課 大規模改造事業 Ａ Ａ 16.0 5.0 3.0 3.0 5.0

164 学校教育課 学校支援地域本部事業 Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 4.0 5.0

165 学校教育課 防災教育の充実 Ａ Ａ 16.0 4.0 3.0 4.0 5.0

166 学校教育課 高知チャレンジ塾運営事業 Ａ Ａ 18.0 4.0 4.0 5.0 5.0

167 学校教育課 学力の向上 Ｂ Ｂ 15.0 5.0 3.0 3.0 4.0

168 学校教育課 キャリア教育の充実 Ａ Ａ 18.0 4.0 4.0 5.0 5.0

169 学校教育課 安全な学校づくり Ｄ Ａ 19.0 4.0 5.0 5.0 5.0

170 教育環境支援課 校内ＬＡＮ整備事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 5.0 4.0

171 教育環境支援課 学校図書システム整備事業 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 3.0 5.0 3.0

172 生涯学習課 世代間交流ふれあい事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

173 生涯学習課 青年センター施設整備事業 Ａ Ａ 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0

174 生涯学習課 地域の市立公民館事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 4.0 5.0 5.0

175 スポーツ振興課 スポーツ賞推進事業 Ａ Ａ 18.0 5.0 3.0 5.0 5.0

176 スポーツ振興課 スポーツ推進指導員養成事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 4.0 5.0

177 人権・こども支援課 社会人権教育推進事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

178 人権・こども支援課 子ども会運営事業 Ｂ Ｂ 15.0 4.0 3.0 4.0 4.0

179 人権・こども支援課 人権教育指導管理事業 Ａ Ａ 16.0 4.0 4.0 4.0 4.0

180 図書館・科学館課 オーテピア高知図書館運営事業 Ａ Ａ 19.0 5.0 5.0 5.0 4.0

181 図書館・科学館課 高知みらい科学館運営事業 Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 4.0 5.0

182 民権・文化財課 文化財の保護・活用の推進 Ａ Ａ 18.0 4.0 5.0 5.0 4.0

183 教育研究所 ○ 卒業生支援事業 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 4.0 5.0

184 教育研究所 特別支援教育推進事業 Ａ Ａ 17.0 5.0 3.0 4.0 5.0

185 少年補導センター 児童生徒等自立支援教室 Ａ Ａ 17.0 4.0 4.0 5.0 4.0

教育委員会
(23)
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事業・評価

部・課名 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 評価済計
政策企画課 3 2 1 0 6 1 7 4 8 12
地域活性推進課 6 4 1 5 16 0 16 7 7 14
広聴広報課 6 2 2 2 12 0 12 7 7 14
秘書課 0 1 0 0 1 0 1 1 3 4
総務課 8 2 1 0 11 3 14 10 34 44
人事課 4 2 0 1 7 0 7 7 16 23
文書法制課 2 0 0 0 2 0 2 1 2 3
行政改革推進課 2 2 1 0 5 0 5 2 5 7
情報政策課 0 1 0 0 1 0 1 1 2 3
契約課 2 0 0 0 2 0 2 1 6 7

総務部　小計 33 16 6 8 63 4 67 41 90 131
防災政策課 6 0 0 1 7 4 11 7 21 28
地域防災推進課 12 6 3 2 23 9 32 19 11 30

防災対策部　小計 18 6 3 3 30 13 43 26 32 58
財政課 1 0 0 2 3 0 3 2 16 18
財産政策課 0 1 1 0 2 0 2 2 5 7
管財課 1 1 0 0 2 0 2 2 16 18
税務管理課 4 1 0 0 5 0 5 3 6 9
市民税課 0 1 0 0 1 0 1 1 3 4
資産税課 1 0 0 1 2 0 2 1 4 5

財務部　小計 7 4 1 3 15 0 15 11 50 61
地域コミュニティ推進課 14 17 6 1 38 0 38 21 12 33
くらし・交通安全課 23 9 1 1 34 5 39 22 16 38
人権同和・男女共同参画課 10 5 2 1 18 0 18 9 20 29
中央窓口センタｰ 4 0 0 0 4 0 4 4 11 15
斎場 2 0 0 0 2 0 2 1 4 5
地籍調査課 1 0 0 0 1 0 1 1 6 7

市民協働部　小計 54 31 9 3 97 5 102 58 69 127
健康福祉総務課 4 1 1 0 6 2 8 6 44 50
指導監査課 1 1 0 0 2 0 2 1 3 4
介護保険課 2 0 0 1 3 0 3 2 60 62
保険医療課 7 2 3 0 12 0 12 9 55 64
地域保健課 30 8 4 1 43 3 46 32 13 45
生活食品課 26 4 1 1 32 1 33 15 16 31
健康増進課 18 16 3 15 52 3 55 30 14 44
障がい福祉課 14 10 3 3 30 0 30 27 28 55
点字図書館 3 2 3 0 8 1 9 6 8 14
高齢者支援課 35 35 19 20 109 3 112 67 18 85
福祉管理課 5 2 1 3 11 5 16 13 35 48

健康福祉部　小計 145 81 38 44 308 18 326 208 294 502

Ⅱ－イ　簡易事務事業評価結果一覧

　●指標なし事業：一般管理経費や法令等の基準があるため，指標設定不要と判断した事業
　●評価なし：指標設定しているものの事業実施とならなかったもの

　●目標達成度による評価：Ａ：100％以上　Ｂ：80％以上～100％未満
【記載内容】

　　　　　　　　　　　　　Ｃ：60％以上～80％未満　 Ｄ：60％未満

指標
なし
事業

（Ｙ）

合計
事業数
Ｘ+Ｙ

目標達成度評価 評価
なし

計

指標
あり
事業

（Ｘ）

集計結果

Ａ　指標達成度100％以上 842 指標 （ 53.7 ％）

Ｂ　指標達成度80％以上～100％未満 327 指標 （ 20.9 ％）

Ｃ　指標達成度60％以上～80％未満 133 指標 （ 8.5 ％）

Ｄ　指標達成度60％未満 155 指標 （ 9.9 ％）

評価なし 110 指標 （ 7.0 ％）

合計 1,567 指標

所属長評価
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事業・評価

部・課名 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 評価済計

指標
なし
事業

（Ｙ）

合計
事業数
Ｘ+Ｙ

目標達成度評価 評価
なし

計

指標
あり
事業

（Ｘ）

子育て給付課 24 2 2 3 31 0 31 17 24 41
子ども育成課 12 3 2 4 21 2 23 21 8 29
母子保健課 25 17 2 2 46 1 47 34 12 46
保育幼稚園課 6 7 1 2 16 0 16 15 51 66
子ども家庭支援センター 3 0 0 0 3 0 3 2 10 12

子ども未来部　小計 70 29 7 11 117 3 120 89 105 194
環境政策課 15 7 2 2 26 3 29 15 22 37
新エネルギー推進課 1 3 0 1 5 0 5 5 3 8
環境保全課 24 1 2 0 27 1 28 11 7 18
廃棄物対策課 7 1 0 0 8 0 8 5 3 8
環境業務課 1 0 0 0 1 0 1 1 13 14
清掃工場 3 1 0 0 4 0 4 4 5 9
東部環境センター 7 5 0 0 12 1 13 8 13 21

環境部　小計 58 18 4 3 83 5 88 49 66 115
産業政策課 17 8 3 2 30 2 32 19 7 26
商工振興課 14 3 6 8 31 1 32 21 14 35
産業団地整備課 2 0 0 0 2 0 2 2 6 8
観光振興課 28 6 9 3 46 1 47 26 13 39
公営事業課 1 0 0 0 1 0 1 1 53 54

商工観光部　小計 62 17 18 13 110 4 114 69 93 162
農林水産課 33 9 4 14 60 3 63 42 27 69
鏡地域振興課 17 8 1 3 29 2 31 22 16 38
土佐山地域振興課 10 3 1 6 20 1 21 13 12 25
春野地域振興課 3 4 1 2 10 1 11 7 15 22
耕地課 22 2 0 2 26 0 26 18 7 25
市場課 1 1 0 0 2 0 2 2 13 15

農林水産部　小計 86 27 7 27 147 7 154 104 90 194
都市建設総務課 3 1 0 0 4 1 5 3 9 12
技術監理課 1 0 0 0 1 0 1 1 2 3
都市計画課 3 0 0 0 3 0 3 2 10 12
市街地整備課 7 1 0 1 9 9 18 7 3 10
建築指導課 7 1 2 4 14 0 14 4 8 12
住宅政策課 4 2 3 0 9 5 14 10 6 16
公共建築課 1 0 0 0 1 0 1 1 1 2
みどり課 9 5 0 1 15 0 15 12 16 28
道路管理課 19 0 0 0 19 0 19 10 4 14
道路整備課 26 2 2 0 30 2 32 22 12 34
河川水路課 6 2 0 1 9 0 9 6 11 17

都市建設部　小計 86 14 7 7 114 17 131 78 82 160
企画財務課 2 0 0 0 2 0 2 2 20 22
上下水道局総務課 5 3 0 0 8 0 8 4 15 19
お客さまサービス課 2 1 0 0 3 0 3 2 8 10
管路管理課 6 0 0 1 7 0 7 7 8 15
水道整備課 4 0 0 0 4 0 4 3 4 7
浄水課 11 0 0 0 11 0 11 6 3 9
下水道整備課 7 0 0 0 7 1 8 4 2 6
下水道施設管理課 16 0 0 0 16 0 16 8 2 10

上下水道局　小計 53 4 0 1 58 1 59 36 62 98
消防局 12 6 3 2 23 3 26 23 12 35

消防局　小計 12 6 3 2 23 3 26 23 12 35
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事業・評価

部・課名 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 評価済計

指標
なし
事業

（Ｙ）

合計
事業数
Ｘ+Ｙ

目標達成度評価 評価
なし

計

指標
あり
事業

（Ｘ）

教育政策課 0 0 1 0 1 17 18 10 41 51
学校教育課 37 16 3 2 58 0 58 41 11 52
教育環境支援課 14 5 2 1 22 0 22 18 24 42
生涯学習課 29 22 9 14 74 3 77 39 32 71
スポーツ振興課 6 10 3 3 22 0 22 17 20 37
人権・こども支援課 16 3 0 2 21 5 26 18 8 26
図書館・科学館課 13 4 3 0 20 3 23 10 12 22
民権・文化財課 11 5 5 2 23 0 23 20 18 38
教育研究所 16 4 2 0 22 0 22 13 6 19
少年補導センター 0 1 1 1 3 2 5 3 6 9
商業高校 7 1 1 0 9 0 9 6 10 16

教育委員会　小計 149 71 30 25 275 30 305 195 188 383
出納課 1 0 0 0 1 0 1 1 3 4
議会事務局 1 2 0 0 3 0 3 1 5 6
監査委員事務局 3 0 0 0 3 0 3 1 4 5
公平委員会 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3
選挙管理委員会 1 0 0 2 3 0 3 1 11 12
農業委員会 3 1 0 3 7 0 7 4 5 9

総合計 842 327 133 155 1,457 110 1,567 995 1,264 2,259

　目標達成度評価がＡ又はＢ評価のみとなっている事業については，今後も目標達成に向け，継続して事業
を実施することとしております。
　また，目標達成度評価がＣ又はＤ評価が含まれている事業については，今後，引き続き目標達成に努める
こと，一部手法や評価指標を見直していくこと，及び事業終了・凍結に向けた検討を行うこととしておりま
す。
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Ⅲ　令和３年度予算に係る事務事業の見直し状況

◆概要

事務事業数 事業

見直し事務事業数 事業（ ） 千円 千円

うち廃止事業 事業（ ） 千円 千円

うち縮小・休止事業（主なもの） 事業（ ） 千円 千円

うち統合事業（その他） 事業（ ） 千円 千円

◆事務事業の見直しの状況

【廃止事業】

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

【縮小・休止事業（主なもの）】

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

【事業統合】

（ ）（ ）・

（ ）（ ）・

計

事業概要

高知市森林組合の雇用開始１～６年目の技術職員育成に要する経費を補助するもの
で，令和３年から県に認定された雇用該当者も対象に追加した。民間団体からの要望
もあり補助対象を民間にも拡大し，林業技術者の強化・育成を目指すもの。

農林水産部 鏡地域振興課 林業技能者育成支援事業費補助金

5,811

増減額（千円）

967

林業担い手育成対策事業費補助金

林業技能者育成支援事業費補助金

2,450

2,394

△ 2,450

3,417

農林水産部 鏡地域振興課 林業担い手育成対策事業費補助金

令和２年度 令和３年度

農林水産部 農林水産課 （事業手法の見直し等による） △ 200

計 △ 110,104

→

高知市森林組合の新規就業者を確保するため，雇用開始から３年以内の林業事業者に
ついて育成に要する費用を補助するもの。

事業概要

農産物輸出促進事業費補助金

教育委員会 学校教育課 土佐山英語教育推進事業費 （廃止） △ 4,884

計 △ 10,832

削減額（千円）

庁舎管理費 （事業手法の見直し等による） △ 56,842

教育委員会 学校教育課 小学校英語教育推進事業費 （廃止） △ 4,884

農林水産部 農林水産課 農業用廃プラスチック処理推進対策事業費補助金 （廃止） △ 414

農林水産部 春野地域振興課
 農業用廃プラスチック処理推進対策事業費補助金

9 0.6% △ 110,104 △ 114,605

2 0.1% 967 △ 2,450

削減額（千円）

1,575 削減額
人件費，投資等
を除く一般財源

15 1.0% △ 119,969 △ 123,085

4 0.4% △ 10,832 △ 6,030

（廃止） △ 650

財務部 管財課 印刷事業費 （事業手法の見直し等による） △ 7,115

総務部 総務課 施設管理費 （事業手法の見直し等による） △ 18,233

（事業手法の見直し等による） △ 21,021

総務部 総務課

財務部 資産税課 賦課事務費

防災対策部 防災政策課 防災訓練事業費

（事業手法の見直し等による）

（事業手法の見直し等による）

（事業手法の見直し等による） △ 3,561

△ 2,200

商工観光部 商工振興課 高知の元気発信事業費補助金 （事業手法の見直し等による） △ 600

総務部 広聴広報課 テレビ広報費

△ 332環境保全型農業推進事業費補助金農林水産部 農林水産課
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Ⅳ　機構及び職員定数の状況

Ⅳ－ア　令和３年度機構改革（行政機構図） 令和３年４月１日現在

副　　市　　長

令和３年度 高知市行政機構図

地 域 活 性 推 進 課

管 財 課

税 務 管 理 課

環 境 部 商 工 観 光 部

政 策 企 画 課 子 ど も 育 成 課
地方創生・れんけいこうち
広域都市圏推進室

地 域 防 災 推 進 課 財 産 政 策 課 くらし･交通安全課

市　　　　長

副　　市　　長

新エネルギー・環境政策課

技 術 監 理 課
ひまわり園公 共 交 通 推 進 室 森 林 政 策 室

春 野 地 域 振 興 課 市 街 地 整 備 課

都 市 建 設 部 会 計 管 理 者

子 育 て 給 付 課政 策 推 進 室 防 災 政 策 課 財 政 課 地域コミュニティ推進課 健 康 福 祉 総 務 課 産 業 政 策 課 農 林 水 産 課 都 市 建 設 総 務 課 出 納 課

総 務 部 防 災 対 策 部 財 務 部 市 民 協 働 部 健 康 福 祉 部 こ ど も 未 来 部 農 林 水 産 部

鏡 地 域 振 興 課

指 導 監 査 課

商 工 振 興 課

都 市 計 画 課
計 量 検 査 所

母 子 保 健 課

中心市街地・地域商業活性
化推進室

土 佐 山 地 域 振 興 課 開発指導室

地域共生社会推進課

消費生活センター
販 路 拡 大 推 進 室

環 境 保 全 課
環境保全係

環 境 施 設 対 策 課

移住・定住促進室

広 聴 広 報 課
人権同和・男女共同参画課

事業係 保 育 所 （ 26 ）
ス ポ ー ツ 振 興 課

情報公開・市民相談ｾﾝ ﾀｰ
公 営 事 業 事 務 所

秘 書 課

資格賦課係

市民会館(4)
子ども家庭支援ｾ ﾝ ﾀ ｰ

認定係

第二納税係

税務企画係
生活排水係

墓地管理係

廃 棄 物 対 策 課

管理係 保 育 幼 稚 園 課
介 護 保 険 課

産 業 団 地 整 備 課

観 光 振 興 課

保 険 医 療 課市 民 税 課 塚ノ原窓口ｾﾝﾀｰ

第三業務係

第四業務係

清 掃 工 場

耕 地 課 建 築 指 導 課

滞納整理係 卸 売 市 場

公 営 事 業 課
住宅政策係

市 場 課
住宅管理収納係

管理係

住 宅 政 策 課
債 権 管 理 室 給付係

中 央 窓 口 セ ン タ ｰ

第一納税係

収納係

後期高齢者医療係

鏡 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ
保 健 所

情 報 政 策 課

第一市民税係
営繕係

文 化 振 興 課 公 共 建 築 課
三 里 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

デ ジ タ ル 化 推 進 室

み ど り 課
朝 倉 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

給付係第三市民税係

管理係

相談ｻｰﾋﾞｽ係

管理係

管理係 業務係

瀬 戸 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ
資 産 税 課

資格賦課係

施設建設係

第二業務係第二市民税係

第一業務係

民 権 ・ 文 化 財 課

第一保護係

第二保護係

福 祉 事 務 所

第一運転管理係

保全管理係

第 一 福 祉 課

高 齢 者 支 援 課

第二運転管理係

地 域 生 活 支 援 室

声 と 点 字 の 図 書 館

障 が い 福 祉 課

福 祉 管 理 課

第三運転管理係

第四運転管理係

第五運転管理係

東 部 環 境 セ ン タ ー

地 籍 調 査 課
食 肉 衛 生 検 査 所

健 康 増 進 課

基幹型地域包括支援ｾﾝﾀｰ

行 政 改 革 推 進 課

契 約 課

土地係

高 須 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

生 活 食 品 課

文 書 法 制 課

行 政 暴 力 対 策 室

総 務 課

家屋係

春 野 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

一 宮 窓 口 ｾ ﾝ ﾀ ｰ

斎 場

償却資産係

税務証明係
地 域 保 健 課

土佐山窓口ｾﾝﾀｰ
ア ニ マ ル ラ ン ド

補修係

設備管理係

道 路 整 備 課

第二維持係

第三維持係

第十四保護係

第五保護係

第六保護係

第七保護係

第 二 福 祉 課
第九保護係

第八保護係

第十二保護係

第十一保護係

第四保護係

第十保護係

人 事 課

第十三保護係

第十五保護係

第十六保護係

環 境 業 務 課

河川管理係

第一技術係

道 路 管 理 課
道路管理係

調査係　　

搬入指導係

道路保全係

管理係

第三保護係

第二技術係

ワクチン接種推進係

東部総合運動公園整備準備室

河 川 水 路 課

道路計画係

用地補償係

道路整備係

第一維持係
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令和３年度 高知市行政機構図

議 会 事 務 局 上 下 水 道 局 消 防 局 教 育 委 員 会 事 務 局 監 査 委 員 事 務 局 公 平 委 員 会 事 務 局 選 挙 管 理 委 員 会 事 務 局 農 業 委 員 会 事 務 局 固 定 資 産 評 価 審 査 委 員 会 事 務 局

農地係
庶 務 課 企 画 財 務 課 総 務 課 教 育 政 策 課

農政振興係
秘書係 政策推進係

総 務 課 学 校 教 育 課
庶務係 財務契約係

技術監理室 学校教育班
人事管理係

議 事 調 査 課 人事班
お客さまサービス課 人材育成係

議事係 就学前教育班
料金係 消防団係

委員会係 かがみ幼稚園
普及促進係

調査係 総 合 指 令 課

防災係
水道維持係

人権・こども支援課

下水道維持係 救 急 課

給水サービス係

青 少 年 ･ 事 務 管 理 課
排水サービス係 警 防 課

警防係
管 路 管 理 課

救助係
水道修繕係

学 校 環 境 整 備 課

教 育 研 究 所

管路情報係 救急管理係

生徒指導班

救急指導係
水 道 整 備 課

図 書 館 ・ 科 学 館 課

人権教育指導班

第三技術係 火災調査係

教育相談班

教育支援センター

特別支援教育班

中 央 消 防 署
水質管理ｾﾝﾀｰ 庶務予防係

水道計画係 予 防 課
第一技術係 予防係

第二技術係 危険物係

義 務 教 育 学 校 (2)

救急第２係 特別救助第２係

特別救助第１係

少 年 補 導 セ ン タ ー

下 水 道 整 備 課
特別救助第２係

下水道計画係

商 業 高 等 学 校

特別救助第３係
第一建設係

下 水 道 施 設 管 理 課

特別消防第１係
第二建設係

小 学 校 (39)

特別消防第２係 東 消 防 署
第三建設係

特別消防第３係 庶務予防係

中 学 校 (17)

違反是正係
浄 水 課

旭・針木浄水場

救急第３係 特別救助第３係

特 別 支 援 学 校 (1)

西出張所 救急第１係

救急消防第１係 救急第２係

救急第１係 特別救助第１係

特別消防第１係
救急消防第３係

特別消防第２係

救急消防第２係 救急第３係

救急消防第３係 東部出張所
救急消防第１係

北 消 防 署
救急消防第２係

庶務予防係
救急消防第３係

救急消防第２係 救急消防第２係

救急消防第３係 救急消防第３係

教職員研修班

救急第３係 特別救助第２係

旭出張所 特別救助第３係

救急消防第１係 救急消防第１係

特別消防第３係 南 消 防 署
救急第１係 庶務予防係

救急第２係 特別救助第１係

高度救助第１係
三里出張所

高度救助第２係
救急消防第１係

高度救助第３係
救急消防第２係
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Ⅳ－イ 職員定数管理の取組状況 

 

１ 令和２年度の取組状況 

 (１) 定数管理の状況 

定数管理については「高知市職員定数管理計画」に基づき取り組んでいたところ

ですが，平成 31年４月１日の計画期間終了により次期計画策定までの間は条例定数

の範囲内で時点修正しながら定数管理をするものです。 

令和２年４月１日現在 

 (A)想定定数 (B)職員定数 (B-A) 

(1)定数管理計画値 2,969人 2,854人 ▲115人 

(2)時点修正値 2,927人 2,820人 ▲107人 

 (2) - (1) ▲42人 ▲34人  

 ※定数管理計画の計画期間が終了したため，（1）は平成 31年４月１日計画値 

   【計画値と時点修正値との相違点（主なもの）】 

○市長事務部局 

(1) 想定定数：計画値 1,898人 → 時点修正値 1,917人（＋19） 

(2) 職員定数：計画値 1,827人 → 時点修正値 1,818人（▲９） 

「高知市型地域共生社会」実現のため「基幹地域包括支援センター」の新設

や地方創生の取組強化のため「地域活性推進課」の新設を行い，想定定数が計

画値より 19 人増となったものの，その他業務の効率化や再任用職員の活用に

より職員定数は，条例数値内に抑制しました。 

○教育委員会 

(1) 想定定数：計画値 392人→時点修正値 348人（▲44） 

(2) 職員定数：計画値 359人→時点修正値 341人（▲18） 

アウトソーシングによる想定定数の削減等により，想定定数及び職員定数と
もに減少しました。 

(２) アウトソーシングの時点修正値 

○教育委員会・「工石山青少年の家」…工石山青少年の家の管理運営について指定管

理者制度を導入（想定定数▲３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

「高知市職員定数管理計画」について 

高知市職員定数管理計画（計画期間 ５年：平成 27年４月１日から平成 31 年４月１日まで）

は，業務量に応じた適正な職員定数の確保とともに行政運営の一層の効率化を図るため，職員

定数の管理とアウトソーシングの推進に一体的に取り組むことを目的としています。 

計画期間中の職員定数管理の在り方としては，業務量の増加等に対応するための人員（人役）

をそのまま職員定数として計上した「想定定数」の段階では条例定数を超過することから，「事

務事業見直し」や「組織の簡素化・効率化」，「アウトソーシングの推進」，「多様な任用制度によ

る人材活用」といった手法で職員定数の抑制を図ることにより，市全体としては現行の条例定

数 2,860人を維持することとしています。 
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２ 高知市職員定数管理計画の計画値と時点修正値の推移 

 

                      （単位：人） 

  計画値 時点修正値 差引 

H27年度 2,900 2,900 0 

H28年度 2,934 2,903 ▲ 31 

H29年度 2,967 2,912 ▲ 55 

H30年度 2,967 2,916 ▲ 51 

Ｒ元年度 2,969 2,916 ▲ 53 

Ｒ２年度 2,969 2,927 ▲ 42 

        

R２ - H27 ＋69 ＋27   
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2,
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7
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0
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2
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6
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92
7

H 27年度 H28年度 H29年度 H30年度 R元年度 R２年度

定数管理計画値と時点修正値の推移
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Ⅴ 指定管理者業務評価 総合評価結果（令和元年度実績に対する評価） 

 

◆ 指定管理者業務評価について 

指定管理者制度導入施設について，指定期間中における指定管理者による適切な管理運営を確保するため，

管理運営に係る課題等を把握し，業務の改善指導・助言を行うことで，今後の改善に向けた取組に活かすとと

もに，第三者の客観的な視点や利用者目線からの評価を行うため，指定管理者業務評価指針（平成 29 年２月

策定）に基づき指定管理者業務評価委員会による業務評価を実施しました。また，公募により募集した施設の

うち，管理期間の中間年度に当たる 11 施設（７指定管理者）については，外部委員を交えた業務評価を実施

しました。 

 

◆ 評価方法 

評価は指定管理者による自己評価，施設所管課による１次評価，指定管理者業務評価委員による総合評価の

３種類で，総合評価の合計点によって「Ｓ，Ａ，Ｂ，Ｃ」の区分を決定する。 
 評価の項目は「①業務の履行状況の確認」，「②サービスの質の確認」，「③サービス提供の継続性と安定性」

であり，仕様書，事業計画書，協定書の内容等と実績を踏まえて業務評価を行う。 

 
 
◆ 評価基準 

 ① 業務の履行状況の確認 ② サービスの質の確認 ③ サービス提供の継続性と安定性 

項目数 17～22項目 ７～10項目 ４～５項目 

1項目
の配点 ３点 ５点 ３点 

考え方 仕様書及び事業計画書に基づき
実施されているか確認するもの 

公共サービスがどの水準で提供
されているか確認するもの 

業務の安定的な実施，将来に向け
て継続性があるか確認するもの 

 

◆ 総合評価の区分 

区分 総合評価の評価基準 評価内容 

Ｓ 
評価点数の合計値が配点合計点数の 85％以上，かつ，全ての
小項目で３点以上の評価であるもの 
※①，③が満点で②が全て３点以上の場合でないと該当しない
（120点満点の場合 102点以上） 

・事業計画書・仕様書を上回る取組がなされ，
非常に優れた実績をあげている。 
・適正に管理運営が行われており，またはそれ以
上の取組がなされ，優れた実績をあげている。 

Ａ 
・評価点数の合計値が配点合計点数の 65％以上 85％未満 
・評価点数の合計値が配点合計点数の 85％以上であるが，小
項目で３点未満の評価があるもの 
※「Ｓ」に該当しないが，120点満点の場合 78点以上 

事業計画書・仕様書に沿って適正に管理運営
が行われている。 

Ｂ 評価点数の合計値が配点合計点数の 45％以上 65％未満 
※120点満点の場合 54点以上 78点未満 

概ね事業計画書・仕様書に沿って適正に管理
運営が行われているが，管理運営の一部に改
善を要する。 

Ｃ 評価点数の合計値が配点合計点数の 45％未満 
※120点満点の場合 54点未満 

事業計画書・仕様書に沿った管理運営が行わ
れていない事項があり，管理運営の大部分にお
いて改善を要する。 

「①業務の履行状況の確認」 

「②サービスの質の確認」 

「③サービス提供の継続性と安定性」 
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総合評価結果一覧（令和元年度実績に対する評価） 

 ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

1 

高知市市民活動サポ
ートセンター 

H29

～

R03 

60 60 60 60.0 

Ａ 

 概ね適切な管理運営がなされています。 

 市民活動の中間支援組織として，様々な取

組をされていることは評価できます。 

 引き続き，利用者ニーズの把握・反映に努

めるとともに，利用促進の取組として，施設

の設置目的に反しない範囲で未登録団体など

の利用対象の拡大について検討してくださ

い。 

地域コミュニティ推進課 45 35 32 29.1 

特定非営利活動法人Ｎ
ＰＯ高知市民会議 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 110 107 104.1 

配点に対する割合  92％ 89％ 87％ 

2 

高知市江ノ口コミュ
ニティセンター 
江ノ口市民図書館 

H30

～

R02 

60 60 60 60.0 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 積極的な広報・情報発信による新たな利用

者層の獲得に向けた取組を期待します。 

 今後は，利用者の属性の把握や前回との比

較・分析ができるようアンケートの実施方法

を工夫して，ニーズの把握・反映に努めてく

ださい。 

地域コミュニティ推進課 45 45 28 27.4 

高知市江ノ口コミュニ
ティセンター運営委員
会 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 120 103 102.4 

配点に対する割合  100％ 86％ 85％ 

 

3 

※ 

高知市弥右衛門ふれ
あいセンター 

H30

～

R04 

60 60 60 59.8 

Ａ 

 概ね適切な管理運営がなされています。 

 ＡＥＤでの救助など，利用者の安全に配慮

した施設運営ができていると評価できます。 

 アンケートの実施方法を工夫してニーズの

把握・反映に努め，他団体との交流やターゲ

ットに応じた積極的な施設のＰＲ等，利用率

の向上につながる取組を実施してください。 

地域コミュニティ推進課 45 44 35 32.6 

特定非営利活動法人ワ
ーカーズコープ 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 119 110 107.4 

配点に対する割合  99％ 92％ 90％ 

4 

高知市土佐山へき地
診療所 

R02

～

R04 

51 51 51 51.0 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 引き続き地域との連携に努め，地域から愛

される診療所として取組を継続してくださ

い。 

 今後は，実績を踏まえた目標を設定し，ア

ンケートの実施方法を工夫して，ニーズの把

握・反映に努めてください。 

健康福祉総務課 45 35 35 32.8 

国立大学法人高知大学 12 12 12 12.0 

合 計 点  108 98 98 95.8 

配点に対する割合  91％ 91％ 89％ 
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総合評価結果一覧（令和元年度実績に対する評価） 

 ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

  

No 

対象施設名 指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

5-1 

高知市東部健康福祉
センター 

H30

～

R02 

60 60 60 60.0 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 地域との連携や経費節減に努められ，時世に

合わせた講座を実施されていることは評価でき

ます。 

 今後は，アンケートの実施方法を工夫し，回

収率の増加や満足度の数値化に取り組み，ニー

ズの把握・反映に努めてください。 

障がい福祉課 45 36 32 31.7 

社会福祉法人高知市社
会福祉協議会 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 111 107 106.7 

配点に対する割合  93％ 89％ 89％ 

5-2 

高知市南部健康福祉
センター 

H30

～

R02 

60 60 60 60.0 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 積極的に地域との連携を図り，防災訓練への

参加，衛生環境の向上など利用者の安全確保に

努められていることは評価できます。 

 今後は，アンケートの実施方法を工夫し，回

収率の増加や満足度の数値化に取り組み，ニー

ズの把握・反映に努めてください。 

障がい福祉課 45 36 31 30.7 

社会福祉法人高知市社
会福祉協議会 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 111 106 105.7 

配点に対する割合  93％ 88％ 88％ 

5-3 

高知市障害者福祉セ
ンター 

H30

～

R02 

60 60 60 60.0 

Ｓ 

 適正な管理運営がなされています。 

 地域との連携に努められ，障害者への理解を

促進する取組を実施されていることは評価でき

ます。 

 今後は，講座以外のアンケートの実施方法も

工夫し，回収率の増加や満足度の数値化に取り

組み，ニーズの把握・反映に努めてください。 

障がい福祉課 45 30 30 29.7 

社会福祉法人高知市社
会福祉協議会 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 105 105 104.7 

配点に対する割合  88％ 88％ 87％ 

5-4 

高知市土佐山健康福
祉センター 

H30

～

R02 

60 60 60 60.0 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 積極的に地域との連携を図り，地域の交流拠

点として定着し，地域福祉に貢献されているこ

とは評価できます。 

 今後は，アンケートの実施方法を工夫し，回

収率の増加や満足度の数値化に取り組み，ニー

ズの把握・反映に努めてください。 

障がい福祉課 45 28 27 26.7 

社会福祉法人高知市社
会福祉協議会 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 103 102 101.7 

配点に対する割合  86％ 85％ 85％ 
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総合評価結果一覧（令和元年度実績に対する評価） 

 ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

5-5 

高知市春野あじさい
会館 

H30

～

R02 

60 60 60 60.0 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 経費節減に取り組みながら，避難訓練の方法

を工夫し，利用者の安全確保に努められている

ことは評価できます。 

 今後は，アンケートの実施方法を工夫し，回

収率の増加や満足度の数値化に取り組み，ニー

ズの把握・反映に努めてください。 

障がい福祉課 45 27 27 26.7 

社会福祉法人高知市社
会福祉協議会 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 102 102 101.7 

配点に対する割合  85％ 85％ 85％ 

6 

高知市春野デコの里 

R02

～

R04 

60 60 60 60.0 

Ｓ 

 適切な管理運営がなされています。 

 事業内容の充実を図り，利用者の増加につな

げ，介護予防に資する取組を行っていただいて

いることは評価できます。 

 今後は，アンケートの実施方法を工夫し，分

析ができるよう満足度の数値化にも取り組み，

さらなるニーズの把握・反映に努めてくださ

い。 

高齢者支援課 45 44 33 32.7 

特定非営利活動法人春
野町高齢者福祉をすす
める会 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 119 108 107.7 

配点に対する割合  99％ 90％ 90％ 

7 

高知市春野西諸木公
会堂 

R02

～

R04 

60 60 60 60.0 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 地域の交流の場として様々な事業に取り組ま

れていることは評価できます。 

 今後は，アンケートの実施方法を工夫し，分

析ができるよう満足度の数値化にも取り組み，

さらなるニーズの把握・反映に努めてくださ

い。 

高齢者支援課 45 41 32 30.5 

西諸木自治会 15 15 15 15.0 

合 計 点  120 116 107 105.5 

配点に対する割合  97％ 89％ 88％ 

8 

高知市福寿園 

R01

～

R05 

60 58 60 59.7 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 自らの費用により，ベッドを交換するなど，

利用者の安全確保に取り組まれていることは評

価できます。 

 今後も，栄養実習室の活用を検討していただ

くなど，利用率向上に資する取組を期待しま

す。 

高齢者支援課 45 43 32 31.7 

社会福祉法人ミレニア
ム 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 116 107 106.4 

配点に対する割合  97％ 89％ 89％ 
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総合評価結果一覧（令和元年度実績に対する評価） 

 ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

9 

高知市生活支援ハウ
ス 
高知市高齢者共同生
活住宅 

H30

～

R02 

57 55 56 56.0 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 利用者の意思を尊重し，生活支援に取り組ん

でいただいていることは評価できます。 

 今後は，分析ができるよう満足度の数値化に

も取り組み，さらなるニーズの把握・反映に努

めてください。 

高齢者支援課 45 31 27 27.3 

医療法人山村会 15 15 15 15.0 

合 計 点  117 101 98 98.3 

配点に対する割合  86％ 84％ 84％ 

10 

高知市土佐山弘瀬あ
すなろの里 

H30

～

R02 

60 60 60 60.0 

Ｓ 

 適正な管理運営がなされています。 

 地域の方の活動や交流の拠点として定着し，

利用者数の増加につながっていることは評価で

きます。 

 今後は，地域外の方の利用促進に資する取組

を期待します。 

高齢者支援課 45 27 27 27.0 

高知市土佐山弘瀬区 15 15 15 15.0 

合 計 点  120 102 102 102.0 

配点に対する割合  85％ 85％ 85％ 

11 

ヨネッツこうち 

R01

～

R05 

60 60 60 60.0 

Ａ 
 概ね適切な管理運営がなされています。 

 施設の魅力向上や積極的なＰＲにより，利用

者の増加や市民の健康増進に取り組まれたこと

は評価できます。 

 今後は，収支の改善に期待します。 

清掃工場 45 45 36 35.3 

ヤマウチ・四電ビジネ
スグループ 

15 13 12 12.7 

合 計 点  120 118 108 108.0 

配点に対する割合  98％ 90％ 90％ 

12 

高知市勤労者交流館 

R01

～

R05 

60 60 58 58.0 

Ａ 

 概ね適切な管理運営がなされています。 

 積極的な自主事業の実施により，収支改善に

取り組まれた点は評価できます。 

 引き続き，利用者ニーズに応じた事業の実施

や，積極的な広報・情報発信・関係団体との連

携など利用拡大に向けた取組を期待します。 

産業政策課 45 36 30 29.7 

公益財団法人高知勤労
者福祉サービスセンタ
ー 

15 15 13 13.3 

合 計 点  120 111 101 101.0 

配点に対する割合  93％ 84％ 84％ 
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総合評価結果一覧（令和元年度実績に対する評価） 

 ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

13 

高知市立龍馬の生ま
れたまち記念館 

H28

～

R02 

63 63 62 61.7 

Ａ 

 概ね適切な管理運営がなされています。 

 自主事業の実施やＰＲに積極的に取り組まれ

たことは評価できます。 

 ただ，収支状況が懸念されることから，利用

者のニーズの把握に努めるとともに，利用者の

増加につながる取組を期待します。 

観光振興課 45 43 30 29.7 

入交住環境株式会社 15 12 13 13.0 

合 計 点  123 118 105 104.4 

配点に対する割合  96％ 85％ 85％ 

14 

国民宿舎「桂浜荘」 

R02

～

R06 

60 60 59 59.0 

Ａ 

 概ね適切な管理運営がなされています。 

 合宿誘致等，経営努力に取り組まれています

が，なお一層，様々な媒体を活用した積極的な

広報活動を実施していただき，利用者ニーズの

把握・反映に努め，宿泊者増加に取り組んでく

ださい。 

観光振興課 45 44 27 26.4 

一般財団法人高知市桂
浜公園観光開発公社 

15 15 13 12.7 

合 計 点  120 119 99 98.1 

配点に対する割合  99％ 83％ 82％ 

15 

高知市桂浜公園駐車
場 

R02

～

R02 

57 57 57 57.0 

Ｓ 

 適正な管理運営がなされています。 

 目標以上の利用料金収入を達成し，計画以上

に修繕を実施して利用者の安全確保に還元して

いただいたことは評価できます。 

 今後も適切な事業実施を継続していただくと

ともに，利用客への更なるサービス向上を期待

します。 

観光振興課 45 27 27 27.3 

公益財団法人高知市都
市整備公社 

15 15 15 15.0 

合 計 点  117 99 99 99.3 

配点に対する割合  85％ 85％ 85％ 

16 

はりまや橋観光バス
ターミナル 

H29

～

R03 

60 59 59 59.0 

Ａ 

 概ね適切な管理運営がなされています。 

 利用者の安全確保に努め，必要な訓練は実施

してください。 

 引き続き，アンケート等によるニーズの把

握・反映，積極的な広報・情報発信等，利用拡

大に向けた取組を期待します。 

観光振興課 45 44 27 27.3 

株式会社土佐電ビルサ
ービス 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 118 101 101.3 

配点に対する割合  98％ 84％ 84％ 
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総合評価結果一覧（令和元年度実績に対する評価） 

 ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

  

No 

対象施設名 指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

17 

高知よさこい情報交
流館 

R01

～

R05 

57 57 57 57.0 

Ａ 

 概ね適切な管理運営がなされています。 

 商店街との連携による新たな企画の実施や

自主事業の見直しにより，利用者の増加に取

り組まれたことは評価できます。 

 今後は，アンケートの実施方法を工夫し，

分析ができるよう満足度の数値化に取り組

み，ニーズの把握・反映に努めてください。 

観光振興課 45 33 27 26.7 

公益社団法人高知市観光
協会 

15 15 15 15.0 

合 計 点  117 105 99 98.7 

配点に対する割合  90％ 85％ 84％ 

 

18 

※ 

高知市鏡文化ステーションＲＩＯ 
高知市立鏡公民館 
高知市ギャラリー白雲 
高知市立市民図書館鏡分室 

H30

～

R04 

60 57 56 56.1 

Ａ 

 概ね適切な管理運営がなされています。 

 なお一層の地域との連携強化や，アンケー

トを活用した利用者ニーズの把握・反映に努

め，利用促進に取り組んでいただきたいと考

えます。 

 施設の清掃状況について，一部不十分な点

があったことから，改善に努めてください。 

鏡地域振興課 45 24 23 25.7 

特定非営利活動法人ワー
カーズコープ 

15 13 13 13.5 

合 計 点  120 94 92 95.3 

配点に対する割合  78％ 77％ 79％ 

 

19 

※ 

オーベルジュ土佐山 

H30

～

R09 

60 55 55 55.4 

Ａ 

 概ね適切な管理運営がなされています。 

 宣伝方法の見直しにより若い世代の利用促

進が図られたことは評価できます。 

 今後は，利用者の属性の把握や前回との比

較・分析ができるようアンケートの実施方法

を工夫して，ニーズの把握・反映に努めてく

ださい。 

土佐山地域振興課 35 29 29 26.4 

オリエントホテル高知株
式会社 

15 12 12 12.2 

合 計 点  110 96 96 94.0 

配点に対する割合  87％ 87％ 85％ 

 

20 

※ 

高知市駐車場 

H30

～

R04 

60 59 60 59.8 

Ａ 

 概ね適切な管理運営がなされています。 

 地下駐車場においては，労働環境に配慮し

た運営に努めていただきたいと考えます。 

 今後は，アンケートの実施方法を工夫し，

回収率の増加や満足度の数値化に取り組み，

ニーズの把握・反映に努めてください。 

都市建設総務課 40 40 27 25.1 

株式会社高知市中心街再
開発協議会 

15 15 15 15.0 

合 計 点  115 114 102 99.9 

配点に対する割合  99％ 89％ 87％ 
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総合評価結果一覧（令和元年度実績に対する評価） 

 ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

  

No 

対象施設名 指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

21 

高知市営住宅及び共
同施設 

R02

～

R06 

66 66 66 66.0 

Ａ 

 概ね適切な管理運営がなされています。 

 アンケートの実施方法を工夫し，ニーズの

把握・反映に努め，施設利用者の満足度向上

につながる取組を期待します。 

 また，引き続き，家賃収納率の目標達成を

目指してください。 

住宅政策課 40 29 30 29.0 

四国管財・日本管財共同
企業体 

15 15 15 15.0 

合 計 点  121 110 111 110.0 

配点に対する割合  91％ 92％ 91％ 

 

22 

※ 

わんぱーくこうち 

H30

～

R04 

60 60 60 60.0 

Ｓ 

 適切な管理運営がなされています。 

 施設内のアニマルランドのクラウドファン

ディング支援者へのＰＲなど，収入増にもさ

らに取り組んでください。 

 今後は，ＳＮＳや，アンケートの意見集約

により，満足度の数値化に取り組み，ニーズ

の把握・反映に努めてください。 

みどり課 50 33 35 33.4 

公益財団法人高知市都市
整備公社 

15 15 15 15.0 

合 計 点  125 108 110 108.4 

配点に対する割合  86％ 88％ 87％ 

23 

高知市文化プラザ 
高知市立中央公民館 

H29

～

R03 

60 60 60 60.0 

Ｓ 

 適切な運営がなされています。 

 積極的な自主事業の実施により，利用者ニ

ーズに応じたサービスの提供に努められてい

ると評価できます。 

 引き続き，積極的に広報・情報発信を行

い，利用拡大に向けた取組を期待します。 

生涯学習課 45 45 36 36.0 

高知市文化プラザ共同企
業体 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 120 111 111.0 

配点に対する割合  100％ 93％ 93％ 

 

24 

※ 

高知市春野文化ホールピアステージ 
高知市春野郷土資料館 
春野市民図書館 

H30

～

R04 

60 60 60 60.0 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 改修工事による休館がある中，利用者数が

増加している点は評価できます。 

 今後は，自主事業の積極的な取組や，省エ

ネ等経費の削減の取組により，さらなる収支

の改善を期待します。また，アンケートの実

施方法を工夫し，ニーズの把握・反映に努め

てください。 

生涯学習課 45 42 36 34.2 

株式会社四国舞台テレビ
照明 

15 15 15 14.8 

合 計 点  120 117 111 109.0 

配点に対する割合  98％ 93％ 91％ 
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総合評価結果一覧（令和元年度実績に対する評価） 

 ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

  

No 

対象施設名 指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

25 

高知市青年センター 

H28

～

R02 

60 60 60 60.0 

Ｓ 
 適正な管理運営がなされています。 

 経費の節減に努め，工夫をしながら事業実施

に取り組まれていると評価できます。 

 引き続き，積極的に広報・情報発信を行い，

利用拡大に向けた取組を期待します。 

生涯学習課 45 44 38 37.7 

一般社団法人高知市青
年センターサークル協
議会 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 119 113 112.7 

配点に対する割合  99％ 94％ 94％ 

26 

-1 

※ 

高知市総合運動場 

H30

～

R04 

60 60 60 60.0 

Ｓ 

 適正な管理運営がなされています。 

 共同企業体の強みを生かし，専門性を発揮し

て黒字運営できている点は評価できます。 

 引き続き，ニーズの把握・反映，積極的な広

報・情報発信等，利用拡大に向けた取組を期待

します。 

スポーツ振興課 45 38 38 36.1 

高知市スポーツ振興事
業団グループ 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 113 113 111.1 

配点に対する割合  94％ 94％ 93％ 

26 

-2 

※ 

高知市東部総合運動
場 

H30

～

R04 

60 60 60 60.0 

Ｓ 

 適正な管理運営がなされています。 

 共同企業体の強みを生かし，専門性を発揮し

て黒字運営できている点は評価できます。 

 引き続き，ニーズの把握・反映，積極的な広

報・情報発信等，利用拡大に向けた取組を期待

します。 

スポーツ振興課 45 35 35 34.1 

高知市スポーツ振興事
業団グループ 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 110 110 109.1 

配点に対する割合  92％ 92％ 91％ 

26 

-3 

※ 

高知市城ノ平運動公
園 

H30

～

R04 

60 60 60 59.8 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 共同企業体の強みを生かし，専門性を発揮し

て黒字運営できている点は評価できます。 

 今後は，実績を踏まえた目標を設定し，アン

ケートの実施方法を工夫してニーズの把握・反

映に努めてください。 

スポーツ振興課 45 36 35 33.2 

高知市スポーツ振興事
業団グループ 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 111 110 108.0 

配点に対する割合  93％ 92％ 90％ 
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総合評価結果一覧（令和元年度実績に対する評価） 

 ※は，外部委員を交えた評価を実施した施設。 

No 

対象施設名 指
定
期
間 

配
点 

自
己
評
価 

一
次
評
価 

総
合
評
価 

業務評価委員会総評 所管課 

指定管理者 

26 

-4 

※ 

高知市土佐山運動広
場 

H30

～

R04 

60 60 60 59.8 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 共同企業体の強みを生かし，専門性を発揮し

て黒字運営できている点は評価できます。 

 今後は，実績を踏まえた目標を設定し，アン

ケートの実施方法を工夫してニーズの把握・反

映に努めてください。 

スポーツ振興課 45 36 35 33.0 

高知市スポーツ振興事
業団グループ 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 111 110 107.8 

配点に対する割合  93％ 92％ 90％ 

26 

-5 

※ 

高知市針木運動公園 

H30

～

R04 

60 60 60 59.8 

Ａ 

 概ね適正な管理運営がなされています。 

 共同企業体の強みを生かし，専門性を発揮し

て黒字運営できている点は評価できます。 

 今後は，実績を踏まえた目標を設定し，アン

ケートの実施方法を工夫してニーズの把握・反

映に努めてください。 

スポーツ振興課 45 36 35 33.0 

高知市スポーツ振興事
業団グループ 

15 15 15 15.0 

合 計 点  120 111 110 107.8 

配点に対する割合  93％ 92％ 90％ 

27 

高知市立自由民権記
念館 

R01

～

R05 

60 56 54 54.0 

Ａ  概ね適切な管理運営がなされています。 

 今後は，アンケートの実施方法を工夫してニ

ーズの把握・反映に努め，学校や地域と連携し

た取組を実施してください。 

民権・文化財課 45 30 29 29.0 

伊予鉄総合企画株式会
社 

15 14 14 14.0 

合 計 点  120 100 97 97.0 

配点に対する割合  83％ 81％ 81％ 
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